

Nota Oficiosa de la Alta Comisaría de España en Marruecos

Los canallescos manejos de los frentes populares de Tánger y de la zona francesa

La Alta Comisaría de España en Marruecos denuncia ante el mundo entero la actuación, manejos e intrigas que desarrollan los frentes populares de Tánger y zona francesa en su constante deseo de producir trastornos en nuestra zona, y en los cuales intervinieron, dirigiéndolos directamente, personas residentes en zona internacional que se dicen o ejercen autoridad, encontrándose entre ellas, como principales directivos monsieur Truchet, antiguo oficial francés que extrajera-tatariamente se llama interventor cerca de las autoridades jafifianas de la ciudad internacional y el Comisario de Policía de la misma población Romero March, los cuales trabajan en unión de elementos comunistas de los más pésimos antecedentes que allí residen, en perfecto enlace con otros de la zona francesa.

Debidamente comprobado, la Alta Comisaría hace público el plan de los conspiradores por el que se intentaba producir voluntariamente acciones agresivas por la frontera de Huazán, capitaneada por el Bajá de aquella población Sidi Hassan, y por la del Maluya, dirigida por Dirs Er Rigfi; por el puente internacional a las órdenes de Truchet, y por personal reclutado en la zona española; utilizar una escuadrilla de quince aviones, de ellos cuatro hidro que se encuentran actualmente en Kenitra, para bombardear de noche Ceuta; intensificar la captación del dinero enviado por Rusia y los frentes populares de nuestro protectorado, llegando a fijar como fecha para el comienzo de su ejecución, del 7 al 10 de los corrientes.

La Alta Comisaría, perfectamente enterada de todo, ha dirigido una nota al Comité de Control de Tánger, señalándole la actuación de las autoridades citadas que convierten a la ciudad internacional en el centro de sus trabajos. Y al hacer público, estos manejos, el Alto Comisario se siente orgulloso de poner una vez más de manifiesto la fidelidad y la adhesión del noble pueblo musulmán a nuestra Causa, que nada pueden contra ella las turbias y constantes agitaciones de los frentes populares de Tánger y del protectorado francés y de los indecibles por ellos destacados, desesperados ante el contraste, ante la absoluta tranquilidad que existe en nuestra zona y la difícil situación en la francesa cuya población indígena, al igual que el protectorado español, no oculta las simpatías y entusiasmos por nuestro Glorioso Caudillo.

Asimismo señala esta Alta Comisaría a la consideración de todo el mundo y muy especialmente a los dirigentes de la política del protectorado francés, la correcta actitud de nuestras autoridades cuyos medios e influencias no pueden ser desconocidos en los centros oficiales de Rabat y de Tánger, así como la actitud de la población musulmana del protectorado francés en las actuales circunstancias por que atraviesa aquel protectorado.

Ganaderos: Labradores:

Por la Prensa diaria y por las conversaciones que habéis tenido con familiares y amigos que han tenido la suerte de salir del infierno rojo, sabéis que en la parte de solar español que sigue en poder de los marxistas hay muchos hermanos nuestros que hace muchos meses que no han comido carne. La poca que allí se consume procede del ganado de labor, que estiman que no le precisan para los trabajos agrícolas: por ello sacrifican mulos, burros y caballos, como antes sacrificaron las excelentes vacas que albergaban las lecherías de Madrid. Nuestro territorio se verá próximamente ensanchado por los brillantes avances de nuestros gloriosos soldados y precisa que para ese día próximo podamos ofrecer a nuestros hermanos las selectas carnes que siempre se consumieron en España. Por ello es verdaderamente patriótico no sacrificar cerdos, ni vacas, ni ovejas que no estén cebados, lo que es muy factible, puesto que disponemos de una magnífica otoñada, buena montera y abundantes platos y productos secundarios de industrias perfectamente adecuadas para su transformación en carne. La carne de animales gordos es más sustanciosa, más tierna, se condimenta mejor. El buen ganadero sabrá ofrecer esa carne a los mercados consumidores.

Ganaderos: Perfeccionad vuestras explotaciones y aumentad con ello la riqueza pecuaria, que tuvo su máximo desarrollo cuando nuestra España era grande como la España Imperial que hemos de crear.

La tramitación de peticiones de salvoconductos

Los salvoconductos expedidos por el Cuartel General del Generalísimo que no lleven marcada fecha de caducidad, tendrán como término de su vigencia el último día del presente año.

En lo sucesivo, y a partir de la fecha de hoy, las peticiones de salvoconductos, se dirigirán por conducto de la autoridad militar del punto de residencia del peticionario, la cual las dará el curso que proceda con arreglo a las instrucciones dictadas al efecto.

C. MONTOYA OIDO, GARGANTA, NARIZ
DEL INSTITUTO RUBIO
M. Villanueva, 8.—Teléfono 2126

El parte de las operaciones

SALAMANCA.—Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy, 4 de diciembre de 1937.—II Año Triunfal.

"Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos."

LAS RECOMPENSAS MILITARES

Es frecuente que organismos oficiales eleven instancias solicitando recompensas militares para determinados Generales o Jefes, brindándoles un halago y entrometiéndose en calificar méritos y circunstancias que sólo pueden ser apreciadas por sus superiores jerárquicos, despertando ambiciones bastardas y provocando molestias y sentimientos en los interesados al ver que son rechazadas y desatendidas tales propuestas, improcedentes dentro del espíritu de justicia y rectitud que presiden en el Ejército tales concesiones.

Los mandos no necesitan estímulo y recordatorio de organismo alguno, para el cumplimiento de sus deberes, y a las autoridades de todo orden les corresponde celar, cortando estas iniciativas que están en pugna con el buen orden, disciplina e interior satisfacción en los cuadros del Ejército.

La situación Militar

Después de la gran campaña del Norte, que se cerró con la conquista y liberación de Asturias, nuestros Ejércitos se han tomado unas semanas de descanso, que no han sido capaces a perturbar nuestros adversarios. Las fuerzas rojas han dado una prueba total de incapacidad e impotencia al no dificultar siquiera que nuestras tropas se moviesen y descansasen a su placer. Los milicianos apenas pueden ya con los fusiles, y antes de reanudarse la lucha, nadie abriga la menor duda de que la España Nacional no tiene frente a sí enemigo. Los espectadores extranjeros, sin excepción, dan por descomulgada nuestra victoria; no otra cosa quiere decir que, mientras nuestra peseta sube, la moneda roja se hunde a la tercera parte de su valor.

Esto podría traducirse al lenguaje vulgar de los grandes encuentros lógicos, diciendo que las apuestas están a nuestro favor en proporción de tres a uno. Y los grandes centros bursátiles no se equivocan nunca. Por eso no puede extrañar el optimismo que nos invade. Esta larga tregua es indicio de acontecimientos decisivos: todo produce la impresión evidente de las cosas fáciles y sencillas y por esto se puede afirmar que un fuerte empujón barrerá toda resistencia y que nos llevará hasta la liquidación definitiva y rápida de la guerra.

Pero todas estas optimistas notas se producen en nosotros no sólo al apreciar juicios de personas destacadas y solventes españolas y extranjeras sino también al observar el ambiente de derrota que se respira en la zona marxista. La situación de la zona roja, cada día que pasa se parece más a un barco que se hunde, no hay más que repasar la prensa, las emisoras rojas y las declaraciones de los milicianos desertores. Sobre estos testimonios vivos, se puede cimentar sin miedo a error o inexactitud, el estado catastrófico de nuestros enemigos.

En los periódicos marxistas, se han reproducido estos días unas declaraciones de Negrín, el presidente del "gobierno central" de Barcelona, y en ellas habla del problema del abastecimiento y manifiesta que el desbarajuste pasado hay que sufrirlo ahora, y también afirma que existe una gran falta de sentido y solidaridad entre las regiones y pueblos para resolver este problema urgente. Si esto sucede en una cosa tan vital como es la cuestión de los aprovisionamientos, es superfluo hablar de cómo andarán en política, hacienda y guerra.

Las emisoras rojas continúan radiando discursos de "responsables" que no responden de nada ni de nadie. En momentos en que todos sabemos que no hay novedades, las emisoras marxistas inventan choques y batallas que no existen más que en la imaginación de los escuchas: "Ganamos terreno a los "faciosos", "Hay que hacer más fortificaciones".

"Tenemos que defender con uñas y dientes, palmo a palmo, el terreno que nos queda". Bravatas y fantochadas, de gente asalariada por el gobierno rojo. Y en cuanto a evadidos y desertores que huyen de sus filas todos coinciden en afirmar que la desmoralización es completa y que el temor se apodera de todos los partidos, de todos los dirigentes y hasta de los gobiernos.

No falta un día sin que bastantes milicianos se decidan a escaparse y sacudirse la tiranía marxista; y este fenómeno es tan frecuente que nuestros soldados, en parapetos y trincheras, se cruzan sus apuestas sobre el número de milicianos que se pasarán.

Con estos síntomas se explica perfectamente que las cosas para los marxistas no pueden estar peor.

"Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos..."

La situación catastrófica de los rojos contada por ellos mismos

PARIS.— Han dado fin las sesiones de una conferencia convocada para estudiar y proponer medios de auxiliar a los españoles que aún se hallan bajo el dominio del "Gobierno" de Barcelona y a los emigrados, entre estos, los niños. Asistieron representantes de nueve países, según dicen los informes marxistas, entre ellos varios de la zona roja española, con carácter "oficial".

Entre las manifestaciones que se hicieron figura la de que en las colonias francesas hay 2.581 niños sacados de España; en Bélgica, 3.500; en Inglaterra, 4.000; (después de los que han sido ya repatriados); en la Unión Soviética, 3.500; en Méjico, 500, y en otros países algunos cientos, de todos los cuales dijeron que es preciso ocuparse, como de los 20.000 refugiados que hay en Francia (con sus niños también).

Además de esto, el hambre y las epidemias, se dijo también, cunden en la zona "leal", donde, como ejemplo, se expuso que sólo corresponde medio litro de leche para cada cien habitantes.

Se propusieron varias fórmulas de ayuda, entre ellas, que las "Internacionales" establezcan jornadas de trabajo extraordinarias, para hacer recaudaciones con destino a la España que les afecta y la creación de un timbre especial para destinar el producto de su venta a los fines expresados.

Uno de los representantes, comunista inglés, dijo que de la Gran Bretaña se van enviando ya a España 350.000 libras esterlinas.

Ossorio y Gallardo pronunció el discurso de clausura.

Como conclusión se acordó mostrar

NOTA DEL ESTADO MAYOR DE LA MARINA

AVISO A LOS QUE TRAFICAN CON LA ZONA ROJA

El Estado Mayor de la Marina Nacional notifica a cuantos de cualquier manera que sea trafican con la zona roja, que no reconoce en absoluto como lícito el comercio que tiene por base productos, como por ejemplo la naranja que el enemigo exporta o pretende exportar con vistas a la adquisición de divisas extranjeras que, en definitiva, se convierten en material bélico.

Se funda para ello este Estado Mayor, además de en obvias razones de guerra, en esta otra de honestidad pública e internacional la de que siendo el robo el título de propiedad que puede invocar el gobierno rojo, quien con el comercio se hace cómplice de un delito inicu que la Marina Nacional habrá de impedir por cuantos medios estén a su alcance.

Telegramas cruzados entre el Manchukuo y la España Nacional

Con ocasión del reconocimiento del Manchukuo al Gobierno de la España nacional, se han cruzado entre el primer ministro de aquella nación y el Gabinete Diplomático de S. E. el jefe del Estado, los siguientes telegramas:

"Hinking.—Es realmente motivo de doble gocejo que nuestros dos países se encuentren en condiciones de establecer permanentes relaciones de amistad como consecuencia de haber terminado felizmente en Tokio con el mutuo reconocimiento las negociaciones entre nuestros respectivos representantes. Nuestro Gobierno, cuya política estuvo desde su constitución encaminada a eliminar al comunismo, se halla profundamente impresionado ante el hecho de que V. E. haya ardiente y valientemente luchado contra el bolchevismo, logrando en este sentido, desde el año pasado, la mayor parte de sus objetivos.

Deseamos fervientemente que V. E. pueda a la mayor brevedad posible acabar por completo con el comunismo en su país. En este momento en que las fuerzas comunistas de Oriente desarrollan gran actividad en China, nuestro país vecino, estamos más firmemente resueltos que nunca a cooperar con el mayor esfuerzo y espíritu a extirpar del mundo toda influencia roja.

Firmado: Primer ministro del Gobierno Manchukuo."

"En nombre de S. E. el Generalísimo Franco, tengo el honor de acusar recibo a V. E. de su telegrama de fecha de ayer, concebido en inolvidables términos de amistad. El jefe del Estado español me encarga expresamente a V. E. su profundo agradecimiento por dicho mensaje y su ferviente deseo de que ese país, de tan gloriosa historia y tan excelente porvenir, sea siempre feliz y próspero bajo la paternal autoridad de su Emperador, cuyas cualidades de talento, cultura y patriotismo, son bien conocidas por el pueblo español. La España nacional desea ardientemente mantener permanentes relaciones de amistad con el Imperio de Manchukuo, y no ha de perdonar medio para intensificar estas relaciones. Ruego a V. E. saludé muy cordialmente en nombre del Generalísimo Franco a S. M. el Emperador Kang Teh.

Firmado: Sangroniz."

Reformas en el Alto Mando de la Aeronáutica británica

LONDRES.— La Prensa de la capital anuncia con carácter sensacional las reformas introducidas en el Alto Mando de la Aeronáutica Militar británica, reforma que algunos califican de draconiana.

Efectivamente, el ministro de la Guerra ha nombrado jefe del Estado Mayor inglés al Vizconde de Gort en sustitución de Sir Devereil, que se retira.

El Mayor General Liddel ha sido nombrado ayudante general para reemplazar a Harri Knox. Harri Broauv, director general de las fábricas de municiones, sustituye en el mando de la Artillería al comandante general Hugo Elles.

Se anuncian nuevos cambios. Casi todos los sustituidos son personas de edad, y los que han ocupado su lugar personas que están en la plenitud de la vida.

Con esto se modifica el principio tradicional en Inglaterra de que los hombres de más años ocupan los puestos más elevados.—LOGOS.

Mz. de Salinas Vara de Rey, 13 Teléfono. 1975

ENFERMEDADES DEL CORAZON RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFO

El Sargento de Requetés de la Milicia Nacional del Tercio del Alcázar

GERARDO ORTEGA GOMEZ

MURIO POR DIOS Y POR ESPAÑA EL DIA 4 DE DICIEMBRE

a los 27 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Guadalupe Valderrama; hija Rosario; padres Eusebio y Modesta; hermano Luis (Sargento del Regimiento de Bailén), Martina y Rita; tíos, primo y demás familia, suplican a sus amigos una oración por su eterno descanso.

La conducción del cadáver tendrá lugar hoy, domingo, por la tarde, en el Santo Domingo de la Calzada.

Los funerales se celebrarán mañana, lunes, en dicha Ciudad.

Niños enfermos:

E. LOPEZ PEREZ

ESPECIALISTA PUERICULTOR

TITULADO POR OPOSICION

ONCE DE JUNIO, 2-1.



PRIMER ANIVERSARIO

EL JOVEN

Don Jacinto Gastón Fernández

(De la Quinta Compañía del Requeté de Alava)

MURIO GLORIOSAMENTE POR DIOS Y POR ESPAÑA, EN EL FRENTE DE VILLARREAL (ALAVA), EL DIA 4 DE DICIEMBRE DE 1936, A LOS 28 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus resignados padres don José y doña Fabiana; hermanos don Victoriano (de la 5.ª Brigada de Navarra), doña Filomena y doña Vicenta; tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades encomiendan a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan al FUNERAL DE CABO DE AÑO, que por su eterno descanso, se celebrará MAÑANA, LUNES, día 6, a las SIETE, en la Iglesia Parroquial de Oyón (Alava); por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.

Oyón, 5 de diciembre de 1937.

¡¡ TODOS RICOS !!

Jugando en el **SORTEO DE NAVIDAD** de Sevilla conseguirá usted una fortuna

PRIMER PREMIO: SEIS MILLONES DE PESETAS
SEGUNDO PREMIO: DOS MILLONES DE PESETAS
MÁS DE 16 MILLONES REPARTIDOS EN 6.000 PREMIOS

Se facilitan participaciones en las Administraciones de Lotería

Dos catástrofes ferroviarias en la España roja

Treinta muertos y muchísimos heridos, bastantes de ellos gravísimos

VALENCIA.— A primeras horas de la tarde, un tren procedente de la línea central de Aragón chocó en las proximidades de la estación de esta ciudad con un tren eléctrico del servicio urbano, formado por una máquina y ocho vagones, todos los cuales salieron de la vía. Los servicios sanitarios actuaron con gran rapidez. Van extraídos veinte cadáveres, creyéndose que hay más, ya que en el lugar del accidente hay un gran montón de astillas y hierros, y además también hay descarrilados varios va-

gones del tren descendente. El número de heridos es muy elevado, muchos de los cuales están en estado gravísimo.

VALENCIA.— En el kilómetro 176 de la línea Valencia a Tarragona, un tren chocó con un vagón, descarrilando la máquina, el furgón y dos coches. Los servicios de socorro funcionaron con cierto retraso. Hay diez muertos y ochenta heridos, los cuales fueron trasladados a Tortosa.

VARIA INFORMACION

GUATEMALA.— Ha sido nombrado ministro plenipotenciario el hasta ahora encargado de Negocios de Guatemala cerca del Gobierno Nacional de Salamanca, don Julio Urrutia.

GIJÓN.— Está ya instalada en el Ateneo una exposición del Arte asturiano que se ha recuperado después de la liberación de la ciudad. La exposición es notabilísima, existiendo valiosísimos objetos de arte de mil clases. También hay muchas ropas de culto, entre ellas, varios mantos de la Virgen de Covadonga, figurando el regalado por doña María Isabel Francisca de Borbón y la Virgen de Covadonga, la que se colocó hace pocos años, pues la primitiva fué trasladada en septiembre a Valencia por el maestro laico Quintanilla que tanto daño ha hecho a Gijón con su actitud canalla. También hay cerca de cuatro mil libros.

TOKIO.— El Gobierno japonés, después del reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco, ha comunicado a Azaña que quedan rotas las relaciones con el gobierno rojo de España.

BERLIN.— Con motivo del 45 aniversario del Generalísimo Franco, el Führer le ha enviado un expresivo telegrama de felicitación.

PARIS.— Un sábito francés llegado hace días de Madrid, ha manifestado que en dicha capital se intensifica la política de terrorismo, cometiéndose los asesinatos, no por elementos irresponsables e incontraolables, sino por la Policía, y los jefes son casi en su totalidad rusos.

PARIS.— La banda de la Aeronáutica Militar no podrá asistir el domingo al Parque de los Príncipes con motivo del partido Francia-Italia, porque el ministro Pierre Cot ha dicho que si hay que tocar los himnos nacionales de ambos países no dará el permiso necesario.

PARIS.— Durante un debate en la Cámara de los Diputados, el comunista Deveya, protestó contra la prohibición de que se repartieran publicaciones comunistas en los cuarteles y muy especialmente contra la prohibición del periódico "Espoir Francés".

PARIS.— El ministro de la Guerra, Daladier, le contestó que bajo ninguna circunstancia retiraría la prohibición.

cambio se permitirán las colectas para los milicianos del frente. Más adelante, no se sabe cuándo, el ministro de la Defensa fijará el día en que serán entregados los donativos.

MALLORCA.— Los marineros del crucero inglés "Penelope", que se halla anclado en esta bahía, desembarcaron y recorrieron la población, entreteniéndose después en los campos de fútbol.

PALMA DE MALLORCA.— La Cámara de Comercio de Palma de Mallorca ha enviado al Generalísimo un telegrama expresándole la gratitud que se siente en toda la población de esta capital por la brillante liquidación definitiva que se ha logrado en la campaña de la almendra, ya que se ha vendido a mayor precio que en años anteriores.

En análogos términos la Comisión de Comercio y Abastos ha felicitado también al presidente de la Junta Técnica del Estado, haciendo extensiva esta felicitación al Delegado Especial de Baleares, señor García Guisjarro.

BURGOS.— Don Manuel Sánchez de Ciudad Rodrigo, ha entregado a S. E. el Generalísimo, para que lo dedique a los fines que tenga por conveniente, la cantidad correspondiente a los últimos haberes de su hijo, Manuel Sánchez, alférez de Infantería, muerto por España en el mes de julio pasado.

S. E. agradeció tan generoso rasgo y dedicó la cantidad para premiar hechos relevantes realizados por los soldados en el frente.

SANTANDER.— Un vecino de Santander que desea mantener el incógnito ha dirigido una carta al gobernador militar enviándole al mismo tiempo 129 gramos de oro y dos alhajas para la suscripción nacional y cien dólares para la suscripción destinada al acorazado "España". Añade que pone a disposición de la Patria toda su fortuna, fruto de su trabajo personal durante 25 años, para que de ella se tome lo que estime procedente. Dice que el deber de todo buen español de la retaguardia es entregar a nuestra España lo que ella necesita para el triunfo en la guerra y en la paz.

El rasgo de este buen español ha sido objeto de cálidos elogios por parte del gobernador militar, agradeciéndole en nombre del Caudillo de España el acto ejemplar del incógnito donante.

BARCELONA.— La dimisión colectiva de los ministros rojos parece poco probable, pero en los círculos políticos se asegura que en breve se producirá una crisis parcial.

En consecuencia con ello se concede gran importancia a una larga entrevista tendida por Irujo con el anarquista García Oliver.

Este ha manifestado que tiene el propósito de entrar en el nuevo gobierno.—(Logos).

PERPIGNAN.— En automóvil ha llegado, procedente de Barcelona, Largo Caballero, que ha tomado el tren para París, donde llegará mañana.

LONDRES.— El martes por la mañana se reunirá el sub-comité de no intervención para estudiar las respuestas del Generalísimo Franco y del gobierno rojo-soviético que ahora reside en Barcelona.

BARCELONA.— El Diario Oficial del ministro de Defensa publica una disposición en la que se dice que los fusiles de la reserva se deterioran o se dan mal uso, lo pagarán con cargo a sus haberes, y aquellos que lo entreguen a otra persona serán juzgados militarmente.

- "Y" Organo oficial de las mujeres Nacional-Sindicalistas.
 - "Y" Revista Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.
 - "Y" Información, orientación y doctrina del Movimiento Femenino Español.
- Las suscripciones en la Delegación Provincial de P. P. de las Secciones Femeninas de F. E. T. y de las J. O. N. S.

BRISAS CAMERANAS

DOS ESCENAS

En los constantes azares de la vida guerrera y al ir recorriendo la España liberada, he tenido ocasión de presenciar actos de emotividad grande. Hace unos cuantos días al encontrarme en la sala máxima de la Universidad de Sevilla donde verificábamos un acto de gravedad, porque éste encerraba una solemne velada necrológica, me dieron la noticia de la muerte de un camarada muy bueno: Pedro Fernández, falangista de Nieva de Cameros. Desde aquel instante, mi pensamiento con vuelos de águila voló, remontándose hasta estas latitudes y parece que vi a una madre heroica queriendo mucho a su patria.

Pocos días después, plasmábase en realidad aquel pensamiento y pisaba la tierra bendita del publicado español que vive esta gente sin igual.

En su casita blanca de gratos recuerdos, está la madre de aquel hijo que se fue... aquel hijo valiente y heroico, que triunfó en la flor de la juventud, que escaló cumbres y montañas y tan alto quiso llegar que Dios lo acogió en el Cielo.

El hijo de España y la madre española, la, son un héroe y una heroína que en un bello pugilato rivalizan por defender a esta querida Patria. El hijo marcha a las trincheras con la sonrisa en los labios, con la alegría de una juventud que es inmortal, y esta madre, con ese amor maternal, le despidió victorioso a la España digna. ¡Gloria a este hijo de España y gloria también a esta madre española!

¡CUADRO DIVINO!

Pero al abandonar este pueblo, comprender el esfuerzo colosal del hijo y la madre, de este desprendimiento romántico de vidas juveniles, surge un pensamiento, allí en los bellos paisajes de la sierra, ante un zagal con su rebaño y su flauta de notas sentimentales, ante esa escena simbólica de la paz, pienso en la fructífera y la sangre vertida por esta ardorosa juventud.

Este otro pueblo, Ortigosa, es un caso elocuente de España Nueva, manteniéndose en el funcionamiento de la gran Obra de Auxilio Social, llamada "Comedores de Invierno".

Alrededor de las mesas, esos niños pobres y necesitados que en el hogar de sus casas solo tienen el cariño y amor paternal, son alimentados corporal y espiritualmente; un alimento sano y nutritivo que influirá en su desarrollo físico y les hará fuertes; y una sólida educación cívica y religiosa que les prepara para el mañana.

Este es el "Auxilio de Invierno", man obra Nacional-Sindicalista; estos comedores de invierno obtendrán el éxito que es de esperar en este pueblo de Ortigosa, que se iniciaron y secundaron con entusiasmo. Porque admirar, con este cuadro de compensación y de espiritualidad. Estos niños pobres y necesitados, esos niños de luto, sobre los cuales no puede recaer ninguna responsabilidad, porque son niños, porque son infelices todos comen, cantan y ríen y rezan. Así va surgiendo la España Nueva, con obras como esta de comedores de invierno, que deben instalarse hasta en los más apartados rincones.

Adelante, camaradas de la Falange. Adelante pueblos: Por la total exterminación del hambre. ¡Por los niños de España! Laborad, trabajad. Por imperativo de la juventud que os lo exige. ¡Por la sangre vertida por España que es la que manda! ¡Vivan los Comedores de Invierno! ¡Arriba España!

PABLO N. BENTO

Cameros, 30-XI-37

FELICITACIONES AL CAUDILLO

Con el fausto motivo del cumpleaños de nuestro Caudillo e invito Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, Franco, las autoridades y entidades provinciales y locales, cursaron efusivos telegramas de felicitación, entre los cuales figuran los siguientes:

"Jefe Provincial de FET y de las JONS., a Generalísimo, Salamanca.— En este día reitero a V. E. adhesión fervorosa de todos los militantes a sus órdenes que hacen votos porque bajo la protección divina y el signo del Caudillo alcance España su Unidad, Grandeza y Libertad. Franco, Franco, Franco, ¡Arriba España!"

"Sección Femenina de FET y de las JONS., a Generalísimo, Salamanca.— Al renovar en este día nuestros votos por la feliz existencia de V. E., que proteja Dios muchos años para salvación y gloria de España, lanzamos nuestro grito de lealtad y entusiasmo. Franco, Franco, Franco, ¡Arriba España!"

"Salamanca. Generalísimo.— Margaritas de Logroño, en entusiasta felicitación al Generalísimo Franco, desean Dios le colme de salud y acierto.—Logroño, 4, 12, 37.—La Prosi-denta.—¡Viva España!"

En los constantes azares de la vida guerrera y al ir recorriendo la España liberada, he tenido ocasión de presenciar actos de emotividad grande. Hace unos cuantos días al encontrarme en la sala máxima de la Universidad de Sevilla donde verificábamos un acto de gravedad, porque éste encerraba una solemne velada necrológica, me dieron la noticia de la muerte de un camarada muy bueno: Pedro Fernández, falangista de Nieva de Cameros. Desde aquel instante, mi pensamiento con vuelos de águila voló, remontándose hasta estas latitudes y parece que vi a una madre heroica queriendo mucho a su patria.

Pocos días después, plasmábase en realidad aquel pensamiento y pisaba la tierra bendita del publicado español que vive esta gente sin igual.

En su casita blanca de gratos recuerdos, está la madre de aquel hijo que se fue... aquel hijo valiente y heroico, que triunfó en la flor de la juventud, que escaló cumbres y montañas y tan alto quiso llegar que Dios lo acogió en el Cielo.

El hijo de España y la madre española, la, son un héroe y una heroína que en un bello pugilato rivalizan por defender a esta querida Patria. El hijo marcha a las trincheras con la sonrisa en los labios, con la alegría de una juventud que es inmortal, y esta madre, con ese amor maternal, le despidió victorioso a la España digna. ¡Gloria a este hijo de España y gloria también a esta madre española!

Este es el "Auxilio de Invierno", man obra Nacional-Sindicalista; estos comedores de invierno obtendrán el éxito que es de esperar en este pueblo de Ortigosa, que se iniciaron y secundaron con entusiasmo. Porque admirar, con este cuadro de compensación y de espiritualidad. Estos niños pobres y necesitados, esos niños de luto, sobre los cuales no puede recaer ninguna responsabilidad, porque son niños, porque son infelices todos comen, cantan y ríen y rezan. Así va surgiendo la España Nueva, con obras como esta de comedores de invierno, que deben instalarse hasta en los más apartados rincones.

Adelante, camaradas de la Falange. Adelante pueblos: Por la total exterminación del hambre. ¡Por los niños de España! Laborad, trabajad. Por imperativo de la juventud que os lo exige. ¡Por la sangre vertida por España que es la que manda! ¡Vivan los Comedores de Invierno! ¡Arriba España!

PABLO N. BENTO

Cameros, 30-XI-37

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño

Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy, desde las ocho de la mañana, en esta estación del ferrocarril:

V. Azofra; 1; Merco Hermanos; 2; Roque Medel; 1; De Miguel Hermanos; 1.

Insistimos en la conveniencia de que los habituales consignatarios de vagones consulten todos los días esta relación por sí, entre los reseñados, figuraran ellos, ya que la Compañía del Ferrocarril no ha de pasar otra comunicación.

Logroño, 5 de diciembre de 1937.—II Año Trienal.

Anuncios y suscripciones para LA RIOJA

pueden encargarse a nuestros corresponsales de todos los pueblos

Disposiciones oficiales

BURGOS, 4.—El "Boletín Oficial del Estado" en su número de hoy inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto.—Disponiendo cese en el cargo de Consejero de Falange Española Tradicionalista y de las JONS Raimundo Fernández Cuesta.

Nombrando Consejero de Falange Española Tradicionalista y de las JONS al Excmo. Sr. General don Luis Orsaz Noldi.

Nombrando Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS a Raimundo Fernández Cuesta.

Órdenes.—Nombrando vocal técnico afecto a la Comisión de Agricultura y a la Comisión Central del Cultivo del Tabaco, al ingeniero agrónomo don Aureliano Quintero Gómez.

Admitiendo a prestar servicio en la España Nacional y destinándole internamente a la Delegación Provincial de Trabajo de Santander, al Inspector Provincial de Trabajo don Santiago Estévez Gil.

Nombrando para ejercer el cargo de Jefe de Estado Mayor de la División de Caballería, el comandante de Estado Mayor, habilitado para teniente coronel, don Fernando García Loigorry.

Nombrando Gobernador Militar de Palencia al coronel de Artillería don Manuel Rivas de Pina, que continuará mandando en 11 Regimiento Ligero.

Del conflicto chino-nipón

SHANGHAI.— Las autoridades japonesas han entregado en el Consejo Municipal de la concesión internacional una nota en la que piden que la policía termine con toda la propaganda antijaponesa para evitar la repetición de incidentes parecidos a los de ayer. En aquella indican que si aquellos se repiten, se habrá demostrado la incompetencia de la policía para mantener el orden y fuerzas japonesas en número suficiente para garantizarlo penetrarán en la concesión, llegando incluso a la inspección de los edificios.

SHANGHAI.— Oficiales japoneses se han presentado en la concesión norteamericana para dar explicación por el incidente ocurrido ayer en la concesión internacional, durante el cual tropas japonesas entraron en la concesión yanqui, persiguiendo a varios chinos. Aquellos manifestaron que la persecución la efectuó un oficial que desconocía la topografía de la concesión.

SHANGHAI.— Las tropas japonesas continúan su avance hacia Nankin. Los chinos han provocado incendios en las localidades chinas próximas.

dios en ella y en las localidades chinas próximas.

SHANGHAI.— El mariscal Chang Kay Seck ha preguntado a los gobiernos de Inglaterra, Francia y Estados Unidos si podía contar con la ayuda de estas naciones, pues de lo contrario recabará la de otras potencias para llegar a concertar la paz en el Extremo Oriente.

SHANGHAI.— La Agencia Domei comunica que las tropas japonesas que avanzan hacia Nankin por tres carreteras, están prontas a asaltar la ciudad. Por el Oeste se encuentran ya a 40 kilómetros.

SHANGHAI.— Por noticias fidedignas se sabe que las tropas chinas que se encuentran acampadas al sur de Nankin y sus alrededores han comenzado a retroceder hacia el Sur.

NUEVA YORK.— "Associated Press" comunica que han llegado a Hankau veinte aviones soviéticos y varios motores de aviación, los cuales, según la Agencia norteamericana constituyen la primera remesa del envío de trescientos aviones que va a hacer la Rusia soviética a China. Los otros 270 se encuentran todavía en Sián.

Otras notas del extranjero

LONDRES.— Han llegado el rey de Bélgica y la reina madre. El viaje tiene carácter privado.

VARSOVIA.— El ministro de Negocios Extranjeros francés ha comenzado sus conversaciones con el presidente de la República polaca y con su ministro de Relaciones Exteriores. Ha almorzado con el primero y ha asistido a un banquete que esta noche y en su honor ha dado el segundo.

CIUDAD DEL VATICANO.— El próximo Consistorio se celebrará en la Sala de las Bendiciones. Antes de leer los nombramientos el Padre Santo pronunciará una alocución en la que se referirá a los acontecimientos más importantes del momento.

CIUDAD DEL VATICANO.— Durante la visita que el presidente del Consejo de Yugoslavia efectuará a Italia, será recibido por Su Santidad.

BERLIN.— Hoy comenzó el día de la Solidaridad Nacional para el Socorro de Invierno. Con este motivo se hizo una colecta presidida por el primer ministro, Goering, que alcanzó grandes proporciones, pues no sólo se entregaron monedas y billetes sino cheques por importantes cantidades.

Por la tarde continuaron las colectas por los ministros y otras personalidades.

La jornada ha servido para demostrar cuánto quiere el pueblo alemán a Goering y demás colaboradores de Hitler.

RIO JANEIRO.— Hoy ha llegado, sin novedad, el aviador francés, Codes, con sus ayudantes. Mañana seguirán su viaje a Francia.

LONDRES.— El embajador de Alemania ha denunciado al mundo entero la espantosa persecución de que están siendo objeto los cinco millones de alemanes que residen en Checoslovaquia, donde se persigue sañudamente a la Cruz Gamada.

JERUSALEM.— El nombramiento de nuevo Comisario inglés en Palestina ha sido bien acogido. Los árabes dicen que por conocer y hablar su lengua podrá estar enterado de los problemas, pero que lo importante es, no el cambio de personas, sino de política. Los israelitas se muestran reservados: si bien dicen que puede con-

Golpes Reumatismo Cansancio muscular

Frixal
el nuevo linimento español

PARA LOS SOLDADOS DEL FRENTE DE ARAGÓN

Lotería Patriótica de Zaragoza

Sorteo extraordinario de Navidad, 10.000 billetes a 500 pesetas, divididos en vigésimos de 25 pesetas.

1.418 PREMIOS
PREMIO MAYOR 1.500.000 PESETAS

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

Junta Provincial de Precios

Con objeto de dar cumplimiento a la Orden del Gobierno General del Estado Español, de adoptar los precios de los diferentes artículos...

- 1.º Se reitera la Orden de este Gobierno Civil de que todos los comerciantes y almacenistas deberán tener expuestas... 2.º Quedan también obligados los comerciantes y almacenistas a que sobre los artículos y de modo que no quede lugar a dudas...

Logroño, 3 de diciembre de 1937. II Año Triunfal.

El Gobernador Civil Presidente, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIE

PASANDO EL TIEMPO

Aunque en la mañana de ayer la precipitación atmosférica registrada en las primeras horas parecía "aguanieve", es lo cierto que el termómetro no registró menos de 4'2 grados a las cuatro de la mañana...

REGRESO DE PRELADOS

Después de asistir a la grandiosa ceremonia de la jura de los nuevos Concejales Nacionales, han regresado de Burgos el Cardenal Primado y los Obispos de Pamplona y Zamora.

A. FERNANDEZ MARRODAN

Hospital Saint Joseph París ESPECIALISTA EN RIXON Y VIAS URINARIAS RAYOS X. LABORATORIO Vara de Rey 13 2. Telé 6 1216

Relación de las cantidades recibidas para el Sanatorio Antituberculoso Provincial

Recaudado anteriormente 69.958'15

- D. Abundio Fernández Marrodán, 100; D. Orosio Salando, 15; D. José Luis Navajas, 160; Nieto de C. Sevilla, 250; D. Marino Sáenz Anullo, 250; D. Emilio Urarte, 40; Mercedes "El Almacén", 10; D. Ramón Vallejo, 100; Un donante anónimo, 30; D. Matto M. Mayoral, 5; D. Félix Benito, 50; D. Antonio Catoras, 50; D. Evencio Espinosa, 25; D. Serafín Suero, 25; D. Julia Grijalba, 3; D. Ana Nájera, 15; D. José Ruiz Gangula, 5; D. Valentín Fernández, 25; D. Divina Ramos de Ramírez, 250; E. Martínez y C. S. L., 250; D. Julia Gutiérrez, 15; D. Miguel Bernal, 50.

RECAUDADO EN LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA

- San Asensio, 750; Villar de Arnedo, 400; Canillas de Río Tuerto, 250; vecinos de Anguiano, 146'25; Viguera, 250; Alcanadre, 421; Cárdenas, 148; vecinos de Carbonera, 25; Pradillo de Cameros 250; Manjarrés, 257; Murillo de Río Leza, 1.500; Pazuenros, 342; Santurdejo, 340; Alesón, 250; Hervias, 217'25; Villalán, 250; San Millán de la Cogolla, 295'20; Castroviejo, 125; Ventosa, 250; Estalza, 257'50; Gallinero, 110; Azofra, 500; Santo Domingo de la Calzada, 1.030

Delegación Provincial de Administración de F. E. T. y de las Jons

Se recuerda a los Delegados Locales de las antiguas Organizaciones de Falange Española y Requetés que no hayan cumplido lo ordenado en el circular, fechada en 6 del próximo pasado mes de noviembre, sobre el envío del 40 por 100 de la recaudación bruta de todas las secciones...

CIRCULAR A LOS DELEGADOS LOCALES

Se recuerda a los Delegados Locales de las antiguas Organizaciones de Falange Española y Requetés que no hayan cumplido lo ordenado en el circular, fechada en 6 del próximo pasado mes de noviembre, sobre el envío del 40 por 100 de la recaudación bruta de todas las secciones...

Los Ejércitos de Mar, Tierra y Aire defienden y reconquistan tu Patria en esta sin par grandiosa Cruzada.

La Retaguardia española, identificada con sus soldados, es la admiración del mundo por sus virtudes cristianas.

Su generosidad la manifestará, una vez más, en su aportación al

AGUINALDO DEL SOLDADO.

MOVILIZACIÓN TECNICA CIVIL

Por RAMON VALDIVIA

El desmoronamiento que en Alemania sobrevino a la caída del frente de guerra impuso la necesidad para las partes sanas de la población, especialmente para las técnicas, de organizarse con el fin de que la sociedad pudiera defenderse del peligro de la huelga general tan frecuentemente esgrimida por los marxistas alemanes en los últimos días de 1919.

Dominados por el espíritu incorruptible del frente por técnicos, debidamente agrupados, prestaron a Alemania inapreciables servicios al asegurar el normal funcionamiento de aquellos que como la conducción de aguas, gas y electricidad, tranvías, etc. han de considerarse siempre como de importancia vital para la Nación.

Descartado para siempre el peligro comunista con la llegada de Hitler al Poder, no por ello se vio privada la técnica al servicio de la sociedad de seguir prestando su valiosa colaboración. El mismo Führer, con motivo del XV aniversario de la fundación de esta organización técnica defensiva, reconoció en su discurso del 30 de septiembre de 1934 la gran importancia de dichas prestaciones patrióticas.

Hoy día corresponde a este Servicio Social la realización de objetivos bien determinados, dentro del marco señalado al mismo por el Ministro del Interior el 19 de octubre de 1933 y recientemente por la Jefatura Superior de Policía, el 18 de junio del presente año, ya que desde el 13 de octubre del pasado, el Servicio depende como fuerza auxiliar de las autoridades policíacas del Reich. Tres objetivos corresponden a esta benemérita organización.

Companys planea que Cataluña obre por su cuenta

El reciente viaje de Companys a París y a Bruselas ha inspirado algunos comentarios. Claro está que dada la íntima calidad de este individuo, nada que haga o diga, puede interesar de masiado. Pero no cabe desconocer que se trata al fin y al cabo, de un hombre que ocupa, aunque sea detentándolo, un cargo público importante, y que en sus andanzas trae y lleva planes que pueden repercutir en la marcha general de la guerra, desde un punto de vista político.

Ello es que Companys ha buscado el contacto, más allá del Pirineo, con las gentes interesadas en que el Frente Popular no sea barrido del todo, ya que en su victoria, no cree absolutamente nada. Por eso, aspiran masones, socialistas y aliados, a que la derrota les deje algo a salvo. Y este algo—han pensado los tales—puede ser Cataluña. No damos otro alcance que el puramente informativo a esa absurda—francamente absurda—especie de una Cataluña que puede recaer de Franco un régimen especial. Precisamente, una de las razones de nuestra guerra radica en la necesidad de acabar para siempre con la ficción de hechos diferenciales y con la mortal superchería de los separatismos regionales. Pero si los rojos no delirara, en su impotencia ante el desastre inevitable, ¿qué han de hacer?

El avariado género que Companys viveja no es del gusto, por lo visto, de Prieto y Negrín, quienes no se avienen a que los catalanes jueguen por su cuenta, ya que aquellos entienden que únicamente el acuerdo entre los podridos elementos del Frente Popular podría atenuar los efectos de la derrota. Companys, en adecuada réplica, les viene diciendo, que Cataluña será para todos un asilo, su único asilo. De París no ha sacado Companys buena impresión, porque allá no se desconoce lo quimérico de la solución propuesta por él. Su amigo Miguel Maura, por otra parte, más amigo aún de Prieto, se ha encargado, mediante poderes expresos de éste, de hacer ver a los frentepopulistas de París que su causa en España es común a los rojos catalanes y a los no catalanes, y que no cabe en consecuencia, el desglose de la Generalidad. Esta disonancia de pareceres explica perfectamente que en la comedia que ofreció el embajador Ossorio a Companys, se notara la ausencia de varias personas que habían sido invitadas.

En un artículo de Jean Pierre Gérard, publicado en "La République", toma estado periodístico la gestión de Companys a que nos venimos refiriendo; tan aviesa como torpe; anti-española, en todo caso, por lo que tiene de separatista, pero dañosa en alto grado al bloque republicano-marxista que cada vez preesema mayor número de grietas y más hondas requebrajaduras.

Fiscalía Provincial de la Vivienda

Observándose que en las visitas de Inspección giradas a las viviendas, cuyos dueños han de proveerse de la obligada CÉDULA DE HABITABILIDAD antes de darlas en arriendo, se aplica por algunos de los Facultativos y Asesores de esta Fiscalía un criterio de benevolencia por indebididad e ilegal transigencia, incompatible con el de una severidad saludable y justo rigor que el supremo interés de la salud e higiene pública exige y las órdenes de la Superioridad demandan; se hace presente, que en cuantas obras nuevas e reforma, por insignificante que sea, de las existentes, haya de dictaminarse a este Organismo, los asesoramientos han de reflejar el criterio de fidel y rigurosa observancia de las condiciones mínimas que las leyes exigen en cuanto a la higienización de las casas dedicadas a vivienda, estancia o permanencia. Asimismo los Ayuntamientos al conceder permiso para tales obras han de inspirarse en igual criterio de severa y justa rigidez, pues de lo contrario esta Fiscalía denegará las licencias que forzadamente han de solicitarse a la misma en toda clase de obras, con arreglo a lo legislado, para que ellas puedan ejecutarse.

Logroño, 4 de diciembre de 1937.—II Año Triunfal.

El Fiscal Provincial de la Vivienda, Ignacio Sáenz de Tejada.

Noticias de Navarra

NEVE EN LOS MONTES

Ha cambiado notablemente el tiempo. Por vez primera en este invierno, se han visto nevados los montes próximos.

SUCIDIO DE UN ANCIANO

En una casa deshabitada de Estelú ha aparecido colgado de una cuerda, el cadáver del anciano Tomás López Arbuniés.

MAS ACCIDENTES POR EXPLOSION DE BOMBAS

PAMPLONA, 4.—Las autoridades de la Cendea de Ansoain comunican que los niños del pueblo de Artica Pablo VI. Lanueva Echechippa, de 10 años, y Sebastián y Esteban Olave Ichaos, de 10 y 9, respectivamente, manipulaban con una bomba de mano que hallaron abandonada en el campo. Explotó el artefacto y produjo la muerte al niño Pablo Villanueva.

LA PATRONA DE LA ARTILLERIA

PAMPLONA, 4.—En la iglesia de San Ignacio se han celebrado hoy varios actos religiosos en honor de Santa Bárbara, Patrona del Arma de Artillería. Han asistido jefes y oficiales de Artillería, la Asociación de Señoras de Santa Bárbara, etc.

La concurrencia ha sido muy numerosa y distinguida.

La tumba de Cortés

Por RODOLFO REYES

No hace muchos meses un distinguido escritor nacional trataba del tema que encabeza este artículo. Es verdad, no faltan en América quienes aún no entienden la insuperable figura de Hernán Cortés, al que ni aquí ni allá se ha hecho justicia; más grande en sí que César y Alejandro, percípcio como Maquiavelo, valeroso cual ninguno, genio sintético que realizó milagros que solo se entienden cuando se conoce el ambiente sobre el que procedió, el Bachiller Guerrero conquistó la más fuerte y brava de las regiones americanas solo con su genio y encuadró tras su bandera cristiana y europea, hordas salvajes que supo aprovechar y educar para rescatarlas de su barbarie.

Hay muchos que no entienden que, como lo decíamos no hace mucho en un Congreso de Americanistas en Sevilla, "Cortés es una gloria española, no lo disputamos; pero solo un villano que se avergüenza de tener la cara blanca, el corazón cristiano y la conciencia occidental, puede negar que, más todavía, es una gloria hispanoamericana".

Pero el distinguido escritor que tocaba este tema incurrió en el error de confundir pueblos y gobiernos, que a los españoles consta que no coinciden siempre. La tumba de Cortés podrá ser cubierta temporalmente por tempestades de pasión que afligen a sus horas a todos los pueblos; pero ella será meca de la Hispanidad en el triángulo de una quilla, una cruz y una espada, que forjaron el Nuevo Mundo.

Doña Emilia Paró Bazán en sus últimos años tenía la obsesión de que Cortés reposara en esta tierra española y hablando en el tono en que ella lo hacía en la intimidad, proponía alguna vez que al gran Dictador hispanoamericano del que ella dependía se le otorgara el Toisón de Oro a cambio de que entregara los restos del héroe. "Cambiamos, decía, el Cordero por el León".

Nosotros contestamos a la eximia literata. "No, no es posible, él quiso descansar en medio de la tierra que incorporó a la cristiandad; es el padre de una estirpe nueva que está todavía en formación; la ingratitud es lote inevitable de la paternidad y a él le toca como a todos los padres; pero sería violentar su voluntad y deslavar un monumento de su inmortalidad arrancar sus huesos de aquel pedestal".

"Hazaña como la de Cortés, decíamos alguna vez ante ojos americanos, solo la conocerán los hombres cuando conquisten otros planetas". ¿Cómo quitar al alfarero el derecho de reposar en el barro que le sirvió para modelar sus obras?

España está acostumbrada a la ingratitud, sabe como ninguna tierra lo supo de someterla y vencerla. Los americanos hispánicos le hemos ya empezado a hacer justicia; nuestros hijos se la harán mayor; no hay que tomar a agravios de un pueblo los desvíos de un partido o de una secta: ellos verán sobre la tumba del incomparable extremeño florecer la siempreviva al lado del laurel, que ninguna ortiga ha podido secar.

Juntos estos viajes españoles rindiendo en un idealismo encendido y en valor ejemplar y nosotros los nuevos hispánicos, nos postremos un día ante la tumba de Cortés y diremos que, como se ha repetido muchas veces, si el labio de Jesús dió al mundo otra esencia, la nave de Colón y la espada de Cortés señalaron otro camino.

Desde tres horas antes de llegar al puerto en el que estableció el rebelde de Volázquez de León el primer Municipio para que legalizara su Capitania, se mira ingente uno de los más altos picos de América; pues ese pico puede desaparecer en un cataclismo más firme y más alto que el, la obra de Cortés existirá mientras el Mundo sea Mundo y sus cenizas tienen que contemplarla y simbolizarla. S. P. E. S.

Para los devotos de Nuestra Señora del Pilar

SOBRE GENIZAS Y ESCOMBROS QUE SURJA RADIANTES NUESTRO PILAR SAGRADO

Copiamos del A. B. C. de Sevilla: — Se trata de un pueblo de la Rioja: VI. Hamediana.

Cuando la furia marxista azolaba el pueblo patrio con incendios, crímenes y fango, este pueblo infortunado tuvo la desgracia de que el envenenado populacho, en una mala hora de loco desenfreno, incendiará el santo templo parroquial, reduciendo a cenizas todos sus altares, imágenes y ropas de Iglesia.

Hoy, en el resurgir católico de la nueva España, ese pueblo quiere redimirse, y como hijo prodigo, volver al redil del Pastor Santo. Ya se ha celebrado una función de desagravio con una procesión y misa, celebrada ésta en un altar improvisado. La Iglesia ofrece un aspecto desolador. Las cuatro paredes, desnudas de altares, pero no limpias porque el humo dejó en ellas su negra huella.

En esta función de reconciliación con Dios, del vecindario, hubo el correspondiente sermón, y el orador sagrado, español auténtico y propagandista entusiasta de la devoción a la española Virgen del Pilar, expuso la iniciativa de fundar en Villamediana la Asociación de Caballeros del Pilar y Corte de Honor de señoras. El Pilar, que fué el origen de la catolicidad hispana, debe ser ahora también la base de su reedificación.

Esta iniciativa mereció la ferviente acogida del vecindario. Pero he aquí el problema: No hay ni altar ni imagen del Pilar, como de ningún otro Santo. ¡Devotos del Pilar! ¡Amantes del redilado de la fé en la nueva España! Tened un rasgo de generosidad y acordad a cooperar en una obra tan digna y aguda de Jesús y de su Madre, María Santísima del Pilar.

Quien pueda desprenderse de una imagen del Pilar, propia para altar, que nos la envíe, y quien no, que nos remita su donativo para el altar y santa obra.

Dirigirse al reverendo padre J. Oñil (director de los Caballeros del Pilar), Colegio de Escolapios, Logroño.

Desde Roma

El fascismo estima que un país no puede considerarse verdaderamente libre si se ve obligado a aceptar intercambios económicos impuestos por otros países, como por ejemplo el carbón de Inglaterra o el algodón de los Estados Unidos y todo el esfuerzo del régimen italiano, va dirigido a sustituir las importaciones extranjeras por la producción nacional.

Es un hecho que el pretendido liberalismo británico, prosperó sobre todo mientras Inglaterra con sus exportaciones de carbón podía enviar una verdadera tutela sobre los demás países: a medida que Francia, Alemania y los Estados Unidos fueron desarrollando su producción de carbón, el poderío británico se fué debilitando, aunque fuera todavía suficiente para imponer a la República Española un contingente de importación de carbón inglés de muchos centenares de miles de toneladas, mientras que el carbón asturiano se iba amontonando a boca llena y los mineros exigían siempre mayores sacrificios al Estado o sea a los demás productores españoles.

La repugnancia de muchos círculos extranjeros hacia el fascismo es debida precisamente a esta tendencia a liberar al país de las tutelas y cargas económicas que el liberalismo político permitía englobar en beneficio de los privilegios y de las plutocracias financieras; las mismas que para despistar hacen afirmar a los intelectuales venales a su servicio, que el fascismo está ligado

con la pobreza, mientras que la demora, va unida con un mayor bienestar, trocando así las causas con las consecuencias. En efecto los países ricos en recursos pueden naturalmente sostener mayores disparates y desbarajustes en su organización política, mientras que los países menos favorecidos temen fuertemente que resentir más pronto los efectos de tales atentados contra el bienestar social.

Pero así como el honrado trabajador puede llegar a una mayor prosperidad que el heredero holgazán, así los países fascistas una vez convenientemente organizados pueden alcanzar un grado de bienestar superior, aunque diferente, al de los países ricos en recursos naturales: esta verdad empieza a verse en Italia a los quince años de régimen.

Por de pronto, en pocos años la economía italiana ha progresado de una manera gigantesca: una comisión acaba de emitir dictamen acerca de la producción del café en la Etiopía italiana, calculándose que alcanzará los 300 mil quintales al año, o sea, que cubrirá casi completamente las necesidades del consumo nacional, permitiendo rebajar los precios hasta el nivel de las clases más humildes.

Lo que se ha hecho para el café se está haciendo para otros productos, aun que debido al rápido incremento de las industrias, el consumo de carbón ha sufrido un importante aumento, todavía el aumento de importación ha sido contenido, ya que se han puesto en explotación algunos yacimientos nacionales, como los de la cuenca del río Arsa, donde acaba de construirse una nueva ciudad con todos sus servicios para la importante población obrera que ha encontrado trabajo y pan. S. P. E. S.

A. RIMONDI

PARA QUE EN NAVIDAD, FIESTA DE AMOR, NO HAYA ESPAÑOL SIN PAN, "AUXILIO SOCIAL" TE PIDE QUE SUSCRIBAS UNA "FICHA AZUL"

SECCION AGRONOMICA DE LOGROÑO

La equivalencia del trigo en su cambio por pan y harina

Dispuesto por la Superioridad que en los cambios de trigo rija la equivalencia estricta según precios y clases, a fin de que no haya dudas en estas equivalencias, se hace saber que los precios durante el actual mes de diciembre son los siguientes:

TRIGOS CORRIENTES

De la Rioja Alta, quintal métrico, 48'30 pesetas. De la Rioja Baja, quintal métrico, 43'80 pesetas.

HARINA PANADERA

En toda la provincia, quintal métrico, 69 pesetas.

PAN FAMILIAR

En toda la provincia, kilo, 65 ctmos. De consiguiente, cien kilos de trigo de la Rioja Alta equivalen a 70 kilos de harina panadera o a 74'30 kilos de pan y cien kilos de la Rioja Baja equivalen a 70'72 kilos de harina panadera o a 75 kilos de pan familiar.

Será de cuenta del labrador el pago del canon que el Servicio Nacional del Trigo cobra a todo vendedor. Logroño, 3 de diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

El Ingeniero Jefe Enrique de la Lama

¡PATRIOTAS!

Rendid vuestra generosa aportación al AGUINALDO DEL SOLDADO

De este modo consagrareis tributo de gratitud a quienes dan su vida por la integridad, prestigio y gloria de España.

La acostumbrada charla del general Queipo de Llano

El General Jefe del Ejército del Sur, pronunció anoche su charla desde "el otro mundo" a donde lo han enviado los rojos desde sus emisoras de radio...

Para el Aguinaldo del Soldado

Relación de cantidades entregada en el Ayuntamiento

Table listing names and amounts contributed to the Soldier's Christmas gift fund.

MAÑANA LUNES
Cinema Social
La magnífica película "Fox"
JUEGO DE PILLOS
DOS SECCIONES
Popular, a las 5, Vermouth, 7,15
PRECIOS
Popular, 0,80, Vermouth, 1 Pta.

que no importa que escriba "aiga" y otras cosas. He visto que escribe por sport y que sabe mucha geografía, puesto que conoce perfectamente que Madrid está al lado del Cerro de los Angeles...

Table listing names and amounts contributed to the Soldier's Christmas gift fund (continued).

Advertisement for PECTORAL RICHELET, featuring a large '3.25' price tag and text describing its benefits for respiratory ailments like asthma and bronchitis.

Usted estará sufriendo las consecuencias del frío por no lograr gran alivio con los remedios que toma? No le parecería acertado ensayar el PECTORAL RICHELET? Probablemente tiene la fórmula que librará sus vías respiratorias de toda dolencia...

Table listing names and amounts contributed to the Soldier's Christmas gift fund (continued).

Advertisement for the public screening of the movie 'Morena Clara' at the cinema, including showtimes and ticket information.

Advertisement for the 'AGUINALDO DEL SOLDADO' (Soldier's Christmas Gift) campaign, explaining the purpose and how to participate.

Table listing names and amounts contributed to the Soldier's Christmas gift fund (continued).

El día de la chatarra
LO RECOGIDO AYER SE CALOULA EN CINCUENTA TONELADAS

En las primeras horas de la mañana de ayer, la organización juvenil de la Milicia Nacional, que tan excelente colaboración prestó a la obra patriótica, precedida de la Banda de música...

Advertisement for 'Teatro Moderno' featuring the play 'Morena Clara' with showtimes and ticket prices.

Vertical text on the far right edge of the page, possibly a page number or additional publication information.

HIJOS DE SATURNINO ULARGUI

— BANQUEROS —

(CASA FUNDADA EN 1860)

CUENTAS CORRIENTES. — CAJA DE AHORROS. — IMPOSICIONES A PLAZO. — DESCUENTOS. — COMPRA VENTA DE VALORES. — DESCUENTO DE CUPONES. — CREDITOS. — TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS EN GENERAL.

LA RIOJA hace 25 años

Había gran entusiasmo en los viticultores de toda la Rioja para asistir a la importante Asamblea que había de celebrarse en esta capital el día 8 del actual para tratar de la aduiteración de los vinos. La Rioja vitícola despertaba, porque veía el gran peligro y preparaba su defensa. Una región, relativamente pequeña, la riojana, que pesando por la venta de los vinos una renta anual de sesenta millones de pesetas, la perdía por la aduiteración de los vinos y por las pérdidas de las vides, aunque la replantación se iba aumentando, pero hacía falta fundar una Asociación de viticultores para hacer una intensa campaña contra los aduiteradores de vinos, y a este objeto se verificaría tan magna Asamblea, de la que saldrían importantes acuerdos.

ECOS DE HARO

SANTA BARBARA.— Los artilleros legionarios acantonados en nuestra ciudad, han celebrado hoy con gran animación, la festividad de su Santa Patrona. Por la mañana han oído misa en la Basílica de Nuestra Señora de la Vega. A mediodía, se han reunido a comer en la Sociedad Unión Artesana, cuyo servicio ha corrido a cargo de las camaradas de la Sección Femenina de Falange, que fueron también las encargadas del primoroso adorno de la mesa, en la que hubo abundancia de flores hábilmente distribuidas, presentando el salón un magnífico y bello aspecto, al que daba realce las banderas Nacional, la de Italia y la de Falange.

del Teatro Bretón, la interesante producción española, que lleva por título "El año de las montañas", ya conocida del público en versión muda. Nos aseguran que al sonorizarla ha adquirido mayor interés, por lo que auguramos un éxito.

F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

MARGARITAS

Donativos recibidos en jerseys y lanas para los Requetés que se hallan en el frente y los heridos del Hospital de Nuestra Señora de Valvanera

ECOS DE HARO

SANTA BARBARA.— Los artilleros legionarios acantonados en nuestra ciudad, han celebrado hoy con gran animación, la festividad de su Santa Patrona. Por la mañana han oído misa en la Basílica de Nuestra Señora de la Vega. A mediodía, se han reunido a comer en la Sociedad Unión Artesana, cuyo servicio ha corrido a cargo de las camaradas de la Sección Femenina de Falange, que fueron también las encargadas del primoroso adorno de la mesa, en la que hubo abundancia de flores hábilmente distribuidas, presentando el salón un magnífico y bello aspecto, al que daba realce las banderas Nacional, la de Italia y la de Falange.

Avisos y Noticias

Al mediodía de ayer se verificó el entierro del cadáver de la que fué nuestra distinguida convecina doña Petronila Angulo Ruiz-Clavijo, viuda del coronel don Martín Lafuente.

CAMARA DE LA PROPIEDAD URBANA

Próxima a terminar la recaudación de la derrama efectuada para pago de alquileres condonados por el trimestre de Agosto, Septiembre y Octubre, con arreglo al Decreto que otorgó estos beneficios, se hace saber a los señores propietarios que tengan pendientes de cobro los recibos de tales meses pertenecientes a sus inquilinos beneficiarios, para que se presenten en las oficinas de esta Cámara durante las horas de 9 a 12, a cobrar dichos alquileres previa la entrega de los respectivos recibos y una vez que acrediten con la presentación del oportuno recibo, haber satisfecho la derrama que les haya correspondido.

El soldado de la Legión extranjera don Calixto Calvo, hizo un donativo de 15 pesetas a la Cruz Roja.

El Presidente de la Asamblea Provincial envía las gracias más expresivas al donante.

Logroño, 4 de diciembre de 1937.—II Año Triunfal. El Presidente, Francisco Marrodán. El Secretario, Francisco Mínguez.

OFICINA DE COLOCACION (BOLSA DEL TRABAJO)

Hoy domingo, deberán presentarse a lista los obreros inscritos en esta Oficina, para proporcionarles trabajo, a las 10.

Administración de Rentas Públicas de la Provincia

Se recuerda a los propietarios de pertenencias mineras en esta provincia, la obligación de ingresar el importe del canon de superficie minera antes de terminar el día 31 del corriente mes, advirtiéndoles que, caso de no hacerlo así, serán aquellas caducadas y se procederá al cobro del expresado impuesto por la vía de apremio.

Logroño, 4 de diciembre de 1937. II Año Triunfal. El Administrador de Rentas Públicas

CALCETINES NIÑO, FAJAS, CORBATAS, LANAS, MEDIAS Precios baratísimos

LACALZADA Sagasta, 25 y M. de San Nicolás 97

PROBO RAMÍREZ ARROYO Estómago - Hígado - Intestinos RAYOS X Calvo Sotelo, 3 Teléfono, 1313

R. Pérez Sancho MEDICINA GENERAL PARTOS Plaza de la Constitución, 22 (De 11 a 1 y de 5 a 7)

Eugenio Mz. Iñiguez Médico del Hospital Provincial CIRUGIA GENERAL Huesos — Músculos — Articulaciones Salmerón, 1, 2.º izq.º Tel. 19-26

La música del Regimiento de Ballén número 24, dará concierto en el Paseo del Espolón de 12 a 13'30.

Monte de Piedad Municipal de Logroño

El domingo, día 19 de diciembre, en el local escuela acostumbrado, tendrá lugar la subasta de los empeños vencidos hasta fin de septiembre. Lo que se previene a los empeñados por si desean proceder a la renovación de sus papeletas.

El Alcalde accidental Tomás Moreno Garbayo

AGUA DE FUENTE CALIENTE Venta en la Sucursal de la fábrica de Pastillas de la Viuda de C. Solano. CASA CABAÑAS Mercado, 10. — Teléfono 1987

En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial fueron asistidos ayer: Isabel González, de 18 años, de Villamediana, de herida cortante en el tercio medio del antebrazo izquierdo, de pronóstico leve, causada por una sierra en un taller de esta capital.

En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial fueron asistidos ayer: Eusebio Ruiz Nieva, de 82 años, de ligeras erosiones en el codo del brazo derecho y mano izquierda, causada en riña.

CORREAJES DE OFICIAL; MALETAS de leño, fibrina y piel. Sin intermediarios. San Juan, 48. "Estuchista". (dm)

BACHILLERATO Clases particulares. Trinidad, Letra G.

EXPORTADOR DE PESCADOS de San Sebastián, desea clientes con garantía; inútil sin ella. Informes, A. Sierra, Pescados. San Sebastián.

YUSTE Construcción de obras. — Reparación de edificios. San Agustín, 16. — Teléfono 1897

La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: VALLADOLID Edificio de su propiedad: Calle del General Mola, 1 Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros ramos

Subdirector en Logroño: José Mendizábal Bretón de los Herreros, 21. — Teléfono 17-31

A las 9 de hoy y ante el Tribunal Médico Militar de la Plaza, serán reconocidos los individuos presuntos inútiles del Regimiento Infantería de Bailén, número, 24.

Ayuntamiento de Logroño EDICTO

Acordada por el Excmo. Ayuntamiento Pleno la celebración de subasta para la contratación de las obras de pavimentación de la calle donde se encuentra enclavada la fábrica "Metalgráfica Logroñesa", durante el plazo de cinco días hábiles a contar del siguiente al de publicación de este Edicto en el "Boletín Oficial" de la Provincia, y a las horas de 10 a 13, podrá presentarse las reclamaciones que se deseen en la Secretaría municipal, mediante escrito debidamente reintegrado, contra el mencionado acuerdo, advirtiéndose que transcurrido el plazo de referencia, ninguna reclamación que pueda entablarse será atendida.

Lo que se hace público para general conocimiento. Logroño, 4 de diciembre de 1937. II Año Triunfal. El Alcalde accidental, TOMAS MORENO GARBAYO

Falange Española Tradicionalista y de las Jons JEFATURA LOCAL

Se pone en conocimiento de todos los afiliados de la Capital, que desde el 1 al 15 de cada mes estarán al cobro en esta Tesorería los recibos corrientes y desde cuya fecha se pasará al cobro a domicilio con el 20 por 100 de recargo.

Para facilidades de una buena administración, todos los afiliados, militantes y adheridos deberán tener presentes estas instrucciones. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

OBRA NACIONAL CORPORATIVA Se convoca a los Delegados don Teodoro Romero, don Ignacio Miner, don Isaac Tobía, don Darío López, don Federico Arroyo, don Aurelio Pérez, don Jerónimo Pérez, don Ignacio Tobía y don Aurelio Velázquez, para el lunes próximo, día 6 de diciembre, en los locales de la OBRA NACIONAL CORPORATIVA (Muro del Carmen, 8).

El Delegado Provincial CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Se solicita de esta Central Sindical un electricista, un fontanero y un mecánico experto en lavaderos mecánicos. Los camaradas a quienes interese el presente, pueden pasarse por estas oficinas, en las que serán convenientemente informados.

Quienes deseen suministrar huevos, borregos, gallinas, jamones, fruta, queso y vino, pueden solicitar informes y condiciones en esta Central Sindical. Se advierte que las cantidades a suministrar de cada uno de los mencionados artículos es considerable. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

SECCION FEMENINA Camaradas que han de prestar servicio en los comedores de "AUXILIO SOCIAL" en la próxima semana.

Comedores de niños.—Mañana: Consuelo Somovilla, Carmen M. Palacios, Eugenia Hormilleja, Concha Rodríguez, Dorita Moras, Agustina Sáenz, Concha Zurbano, Mary Santa Tomás, Victoria Fernández, Concha Navarro.

Tarde: Consuelo Somovilla, Angeles Gánuzas, Lola Bañales, Teresa R. de Vinaspre, María Teresa Lázaro, Agustina Navaridas, María Paz Senra, Pepita Yagüe, Carmen Lasanta, Amelia Cadarso.

Comedor de niñas.—Mañana: Carmen Colls, Juanita Gómez, Ascensión Landarica, Dolores Pérez, Carmen Acedo, Tomasa Resa, Pilar Fernández Villarruel, Pilar Herce, Mercedes Echeverría, Flor López Miranda.

Tarde: Juanita Tobía, María Arrogiz, María Petra Torres, Josefina Revert, Mercedes Ochoa, Marina Herrero, Carmen Arancón, Alicia Rodríguez, Margarita Reyero, Adoración del Pueyo. ¡Arriba España!

La Jefe Local PORTERA y SIRVIENTA, se necesitan. Informes, Portugal, 7, 1.º

R. VILLAR MATUTE Del Hospital del Niño Jesús ENFERMEADES DE LOS NIÑOS M. VILLANUEVA, 4.—TEL 1517

Perdidas —Del portal de la casa núm. 20 de la calle General Mola, desapareció el miércoles pasado una bicicleta marca "Aleción", color azul. Se ruega la devuelvan a la misma casa, piso 3.º, de lo contrario se tomará por hurto.

—Una cartera con dos carnets. Se gratificará su devolución en la calle del Peso, 4. Frutería de Alejandro Marín.

NODRIZAS —Soltera, de veinte años, leche de quince días, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informa Victor Manero, en Cerezo de Río Tirón (Burgos).

—Se necesita para criar niño de un mes en casa de los padres de la criatura. Informes, Dr. Badillos, General Mola, 53.

—Casada, de 38 años, leche de cinco días se ofrece para criar en su casa. Vicente Bastida, en Albelada de Iregua.

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1. MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 46

Dr. SOLER BURGOS Vara de Rey, 21. Consulta, 7 tarde Serrería ITURBE Taller de preparación. Portugal, 38. Tfno. 1263. Especialista en Garganta, nariz y oídos Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 7

Vertical text on the right edge of the page, likely from an adjacent page or a scanning artifact.

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 4.

PRO AGUINALDO DEL COMBA... Se ha iniciado las primeras gestiones para que la suscripción "Aguinaldo del Combatiente", dé en esta ciudad, un resultado económico que pruebe la buena acogida que entre los najerenses ha tenido la feliz iniciativa de nuestro Caudillo Franco.

Todos, sin excepción debemos acudir a ella para llevar a las trincheras el recuerdo de la retaguardia en estos críticos días de Navidad.

Asesentes nuestros hijos en días tan penales, no podemos menos que recordar su abnegado valor a los muchachos que en heroísmo sin igual, cara al sol y sonrientes están formando la Nueva España, por eso es preciso que el rico se desprenda de lo que posee y los demás seamos también generosos con los que tan alto colocan su patria.

Como día de moda, el Cine Villegas para la cinta "El Huésped número 13", emocionante drama que intriguó mucho.

LOS QUE LLEGAN DEL FRENTE.— Durante unos días han permanecido en sus paisanos, sólo con el objeto de saludarles, ya que hace muchos años que se encuentra ausente, el pundonoso y bravo capitán don Félix Campo, que ha salido de nuevo para el frente.

También hemos saludado al sargento y empleado de Correos, don Francisco Madoño, que ha merecido los galones por méritos de guerra: una vez que ha encontrado bien a su esposa e hija marchó nuevamente a defender la Patria.

LA NIEVE.— Esta mañana han aparecido los primeros ventisqueros de nieve en los montes próximos, y nos tenemos que alegrar por el frío que hace, no tardará muchos días en llegar el invierno.

NOVENA DE LA PURISIMA.— Hace unos días que las Hijas de María vienen celebrando en la parroquia la novena de su amantísima madre, la Purísima Concepción, con mucha concurrencia de fieles. Un coro de angelicales voces entonan a María Inmaculada cánticos muy bonitos.

PARA EL DOMINGO.— Otra de las buenas cintas españolas que mañana veremos en el cine del Villegas será "La Verbena de la Paloma", de cuya producción no hacemos elogios porque todos recordamos su buena música y la acertada labor de sus intérpretes. Por ello no sería extraño que en las tres sesiones se ponga el cartelito de "No hay localidades". Para fecha cercana se anuncia "Nobleza baturra".—Ego Sum.

RECAUCHUTADOS "El Rápido" CALVO SOTELO, 12. — Teléf. 1407. Esta Casa cuenta con materias primas para recauchutar cubiertas y dispone de dicho artículo para venta.

DESEO DOS O TRES HABITACIONES con o sin muebles, derecho cocina. Manden direcciones de las proposiciones a esta Administración.

SE VENDEN VARIOS MUEBLES en la calle del Peso, 1, 3.

SE VENDE UN MOLINO para moler; una COCINA ECONOMICA, del núm. 9 y otra grande, propia para casa de comidas. Herrerías, 20, 1.

HERRADOR-FORJADOR. Se necesita en el taller de Andrés Marín, en El Villar de Arnedo.

BICICLETA marca "Orbea", seminueva, se vende. Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo, 6 y 7, 3.

COMEDOR JACOBINO SEMINUEVO, se vende. Razón en LA RIOJA.

HUERTA.— Se vende una con agua propia, cinco fanegas, linda a carretera. Razón, LA RIOJA.

VENDO UN MOTOR eléctrico trifásico de un H. P., y un bomba para agua con poleas, cojinetes, etc. General Franco, 52.

SE VENDE UNA INCUBADORA para 110 huevos; criadoras; varios muebles; letreros y cristal de luna. Razón en LA RIOJA.

A LOS ZAPATEROS. Se precisan oficiales prácticos en el montado. Vito Calavia, San Bartolomé, 12.

ASUNTO DE PORVENIR PARA PERSONAS BIEN RELACIONADAS. SOLICITUDES CON REFERENCIAS AL APARTADO 297. SEVILLA.

SILLERIA. Se vende en Gonzalo de Berceo, 1, 1.ª derecha.

SE VENDEN ALFOMBRAS de ocasión. Razón en LA RIOJA.

MOLINO DE PIENSO Y ACEITE, en la Carretera de Soria, y dos fanegas de terreno, se venden. Tratar con Niceto Apañán, Mayor, 159, 3.

SE NECESITA PORTERA. Informes, General Franco, 52.

FINCA se vende, de 29 a 30 fanegas, con regadío; entera o por parcelas. Tratar con Francisco M. Dueñas, en Najera.

AGENTE DE SEGUROS, que reúna condiciones, lo tomaría, Joaquín de Victoriano, B. Herreros, 17, bajos. Sería bien retribuido.

MAQUINARIA FRIGORIFICA Alemana adecuada hoteles, carnicerías, lecherías, fábricas embutidos, chocolate, etc., para todos usos y potencias, desde armarios electro-automáticos hasta mayores fábricas hielo, cámaras, accesorios, cloruro metilo, amoníaco, reparaciones y reformas por personal especializado. Del. Tecn. BURGOS. Aptado. 120

APRENDIZ DE ANADERIA, con o sin principios, se necesita. Mercaderes "Casa Gracia".

CASAS. Vendo dos, 10.000 pesetas cada una. Razón en LA RIOJA.

TEMPORADA DE TURRONES CEDO SITIO lo más céntrico, luz y escaparatés.

CONTRIBUCION PAGADA. VENDO MAQUINA DE ESCRIBIR "Underwood", número 5. Informes en esta Administración.

RECOMPENSA MERCEDADA.— El "Boletín Oficial del Estado" del día 2 de los corrientes publica una disposición concediendo la Medalla de Suficiencias por la Patria, con pensión diaria de 15 pesetas e indemnización

1.600 pesetas al bizarro alférez de Infantería del Tercio de Roncesvalles, del Reguete Navarro, nuestro estimado paisano, don Ramón Bretón Pera, que resultó herido grave en el frente de Vizcaya, en junio de 1937. Se felicita al amigo Bretón y a su familia, deseándole el pronto y total restablecimiento.

VIAJEROS.— Ha realizado visita a esta villa la Delegada Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, doña Leopoldina Daroca de Pardo; quien nos consta felicitó a las autoridades locales por su rapidez y acierto en la organización de los servicios sanitarios para los soldados que tuvimos alojados. Corresponsal.

MAQUINAS "SINGER", se venden, una industrial y otra doméstica. Caballería, 39, 3.

TABERNA. Se traspasa, por no poder atenderla su dueño, con mucha clientela; facilidades en el pago. Razón en LA RIOJA.

SIRVIENTA, se necesita. Bretón de los Herreros, 4, entresuelo.

VENDO tres CABALLOS, de tres y cuatro años; cuatro MACHOS, de cuatro a seis años, a prueba, dos YEGUAS delanteras, con sus crías; dos CABALLOS y un BURRO, todos de tres años, buenos sementales; cinco NOVILLOS superiores, para sementales, de 10 y 14 meses, y dos VACAS en días de parir. Informes, Finca de Funes, Roque Olloqui.

SE COMPRAN JAMONES. Embutidos "IRIS". Carretera de Lardero.

Feria de Ganados DEL 8 AL 14 DE DICIEMBRE Se celebrará en la ciudad de SANTO DOMINGO DE LA CALZADA la renombrada y concurridísima Feria de Ganados llamada de "LA CONCEPCION"

Concurrerán hermosos ejemplares de mulas y caballos, infinidad de lechales de mular y caballar y mucho ganado vacuno, lanar, cabrío y de cerda. Para comodidad de los feriantes existen posadas, fondas, hoteles, cafés y establecimientos públicos y amplios locales para ferial y grandes cuadras para ganados.

Habrán conciertos por la Banda Municipal, partidos de pelota y sesiones de cinematógrafo y variedades. Santo Domingo de la Calzada, 29 de noviembre 1937.—II Año Triunfal. El Alcalde accidental, José Govantes.

SE OFRECE HABITACION con dos camas, para sólo dormir, en sitio céntrico. Razón en LA RIOJA.

AVISO

PROXIMA APERTURA Pescados por cuenta del exportador. — Caballería, 17.

ALQUILO PISOS muy bien decorados y económicos; y PLANTA BAJA. General Franco, 44.

Se vende una finca Situada en la carretera de Logroño-Soria, a 12 kilómetros de la capital, con agua abundante para riego. Propia para recreo y toda clase de árboles y hortalizas, de cuatro y media fanegas. Razón en LA RIOJA.

Maderas y Serrería DE ANDRES VERA Libertad, 9 Teléfono 14-40

OFICIAL DE ESCRITORIO.—Se necesita en el Almacén de Licores de Herederos de Pedro de Blas, de Quel. Útil presentarse sin conocimientos de contabilidad, correspondencia y mecanografía.

"BAYSA" DERECHO Y ADMINISTRACION Informes, Gestiones, Expedientes, Consultas, CERTIFICACIONES. Huerto del Rey, 2. Apartado 129. BURGOS.

SE COMPRAN JAMONES. Embutidos "IRIS". Carretera de Lardero.

Feria de Ganados DEL 8 AL 14 DE DICIEMBRE Se celebrará en la ciudad de SANTO DOMINGO DE LA CALZADA la renombrada y concurridísima Feria de Ganados llamada de "LA CONCEPCION"

Concurrerán hermosos ejemplares de mulas y caballos, infinidad de lechales de mular y caballar y mucho ganado vacuno, lanar, cabrío y de cerda. Para comodidad de los feriantes existen posadas, fondas, hoteles, cafés y establecimientos públicos y amplios locales para ferial y grandes cuadras para ganados.

Habrán conciertos por la Banda Municipal, partidos de pelota y sesiones de cinematógrafo y variedades. Santo Domingo de la Calzada, 29 de noviembre 1937.—II Año Triunfal. El Alcalde accidental, José Govantes.

SE OFRECE HABITACION con dos camas, para sólo dormir, en sitio céntrico. Razón en LA RIOJA.

JEREZ "LA RIVA" COGNAC "LA RIVA"

Representante en Logroño: Aurelio Yanguas. Juan Lobo, 11, 3.

CALDERA DE VAPOR, de 15 a 20 H. P., se desea comprar. Ofertas a Tintorería Masip. Aguardiente

BERRAZAS. Se vende un tablao. Vara de Rey, 29, 1.ª derecha.

CUBEROS. Se venden tablas de cubas de 9, 7 y 6 pies de largura, aproximadamente 7 estados; así como también 2 tinas de unas 100 cargas cada una, y 38 cellos de cuba superiores. Tratar con Eliciano Ojeda, en Hormilleja.

SE NECESITA PORTERA. Informes, General Franco, 52.

FINCA se vende, de 29 a 30 fanegas, con regadío; entera o por parcelas. Tratar con Francisco M. Dueñas, en Najera.

AGENTE DE SEGUROS, que reúna condiciones, lo tomaría, Joaquín de Victoriano, B. Herreros, 17, bajos. Sería bien retribuido.

MAQUINARIA FRIGORIFICA Alemana adecuada hoteles, carnicerías, lecherías, fábricas embutidos, chocolate, etc., para todos usos y potencias, desde armarios electro-automáticos hasta mayores fábricas hielo, cámaras, accesorios, cloruro metilo, amoníaco, reparaciones y reformas por personal especializado. Del. Tecn. BURGOS. Aptado. 120

APRENDIZ DE ANADERIA, con o sin principios, se necesita. Mercaderes "Casa Gracia".

CASAS. Vendo dos, 10.000 pesetas cada una. Razón en LA RIOJA.

TEMPORADA DE TURRONES CEDO SITIO lo más céntrico, luz y escaparatés.

CONTRIBUCION PAGADA. VENDO MAQUINA DE ESCRIBIR "Underwood", número 5. Informes en esta Administración.

RECOMPENSA MERCEDADA.— El "Boletín Oficial del Estado" del día 2 de los corrientes publica una disposición concediendo la Medalla de Suficiencias por la Patria, con pensión diaria de 15 pesetas e indemnización

LOTERIA PLAZA EUROPA.-Sevilla TIENE DOBLES SERIES SORTIDO NAVIDAD. 6.000.000 DE PESETAS POR 1.000 PESETAS. LAS SIRVE A REEMBOLSO

LA CECILIA

Para comer bueno y barato, no hay más que visitar la mondonguería LA CECILIA, donde encontrarán, entre otros géneros:

Lengua de ternera a 3,50 Ptas. kilo
Riñones de ternera " 3,50 " "
Hígado " 2 " "
Sesos " 1,25 " "
Carne de cabeza " 2 " "
SEBO para JABON en la cantidad que se desee.
"LA CECILIA" — San Juan, 13

PROFESOR DE ITALIANO, se necesita para dar clase particular. Informes, en LA RIOJA.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica OJEDA, P.orte, 24. Teléf. 1990 LOGROÑO

CAMIONETA.—Se vende una "Chevrolet", modelo 1929, en muy buen uso. Tratar con Manuel Murga, en Corera.

ARRIENDO DE PASTOS Se ceden los de la Dehesa de Lardero. Informes, Banca Juan Palacios.

COCHE WIPPET, 14 H.P., económico, en buen estado, patente pagada, se vende. Informes, Canalejas, letra M, tercero, izquierda.

GRAN OCASION Taller de Carretería en venta o en renta; con facilidades en el pago, pero con seguridad. Tratar con Severino García, en Treviana, pueblo agrícola con bastante maquinaria, y representación en varias Casas.

SE NECESITA un medio oficial adelantado en zapatería. Razón, Calvo Sotelo, 18.

CRiado PARA MULOS, para estar como en familia, se precisa. Razón, LA RIOJA.

VENDO DOS NOVILLAS, de 3 y 5 meses. Angel Alguea, en Casalarreina.

Préstamos A largos plazos, con garantía hipotecaria. Informes, don Luis Vidal, agente de préstamos del BANCO HIPOTECARIO Salmerón, 9, 4.

FABRICACION DE SELLOS DE CAUCHO ROTULOS DE LAMINATE SELLOS Y ROTULOS DE BISTAL, ETC. TRAMPONES, TINTAS, TERNERAS, PRECINTOS, PEGADORONES, QUIMICORRETTOR, ETC, ETC. DIRECTOR DE UN LABORATORIO. LOGROÑO

Mazapanes de Soto LO MEJOR DE LO MEJOR Esta Casa viene elaborándolos más de cuarenta años sin alterar en nada las materias primas para su fabricación. RUPERTO QUEMADA Bretón de los Herreros, 46, 2.ª (d)

Chatarrería EL PUENTE Compra y venta de muebles usados; pago todo su valor. Sagasta, 35. Sótanos. (Frente Tostadero del Café El Pato)

PASTOR. Al retirarse el que actualmente lo desempeñaba, por tener la edad de 73 años, se necesita uno para casa de campo, preciso buenos informes. Tratar con Abdón Montoya, en Lanciego (Alava).

MARMOLADOS LAPIDAS Y TUMBAS Y ALZADOS PARA PANTERONES. D. LOPEZ TALLER: M. DE S. NICOLAS, 124

Almorranas-Varices-Ulceras Curación radical: Sin operación ni dolor. Procedimiento moderno. Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarra, Especialista del Hospital de la Cruz Roja. Enfermedades de la Piel Venéreo y Sífilis.

CONSULTA DE ONCE A UNA Alfonso I, número 16. Zaragoza

LOCAL PARA TIENDA O INDUSTRIA con habitación, galería, huerto con pila y bomba de mano y moto. en General Franco, 14, se arrienda. Informes en el tercero, izquierda, de la misma casa o señor Lacorzana, en el Banco Urquijo Vascongado.

Fábrica de cristal FRASQUERIAS DE GUPUZCOA aisladores eléctricos, botellas, frascos, etc. — Despacho: Aguirre Miramón, 4. — San Sebastián

Viveros Campos Eliseos Gran cantidad de árboles frutales de las mejores variedades forestales y resales. Precios económicos. Dirigirse a D. José Luis Orueña. Vara de Rey, 29, 3.ª, Logroño. Teléfono 1583

Banco Español de Crédito Sucursal de Logroño Realiza todas las operaciones relacionadas con el Servicio Nacional del Trigo facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en todas sus Sucursales SUCURSALES EN LA PROVINCIA: ARNEDO, CALAHORRA, NAJERA, SANTO DOMINGO, FUENMAYOR, ALFARO, CERVERA DEL RIO ALHAMA, BADARAN SUCURSAL DE LOGROÑO MURO DE CERVANTE, 1 Y 3 SUCURSAL EN CALAHORRA CALLE DE LOS MARTIRES

COMPRO BICICLETA SEMINUEVA. Manuel Pérez, en Ribafrecha. BICICLETA, en buen uso, compraría. Razón, Jiménez, Telégrafos. PROFESOR PARTICULAR a domicilio y en el suyo, daría lecciones a niños, de 1.ª enseñanza, 1.ª y 2.ª de latín y en general de música, piano, armonium, etc. Razón en LA RIOJA.

Estación de Arboricultura y Fruticultura de Logroño ESTE CENTRO OFICIAL HA COMENZADO LA VENTA DE ARBOLES FRUTALES, FACILITANDOSE EN SUS OFICINAS (Avenida de Navarra 24, teléfono 1244), LA RELACION DE VARIETADES, LAS PRINCIPALES CARACTERISTICAS DE ELAS Y LAS CONDICIONES DE SUMINISTRO A LOS QUE ADQUIERAN PLANTONES SE LES ENTREGARA, GRATUITAMENTE, SEMILLAS, SELECCIONADAS Y DESINFECTADAS, D. HORTALIZAS HORAS PARA EL PUBLICO: De 11 a 1 y de 5 a 6 de la tarde.

Servicio Nacional del Trigo BANCO CONCERTADO PARA ESTAS OPERACIONES: BANCO CENTRAL Sucursales en La Rioja: LOGROÑO — CALAHORRA — HARO — NAJERA Pago de contratos y descuento de talones ORDENES DE ENTREGA Y ABONOS PARA EL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO PRESTAMOS — GIROS — TRANSFERENCIAS — DESCUENTOS En el Nuevo Estado se ha de fomentar la virtud de la Economía, Utilice para ello la Caja de Ahorros del Banco Central Imposiciones anuales 3 1/2 por 100

TALLERES ISIDRO JOVER LOGROÑO TELEFONO 1389. C. VILLAMEDIANA lo más práctico y moderno en maquinaria y hornos de panadería

"ITALIA" Sociedad de Navegación Próximas salidas: Marsella--Valparaiso (Via de Panamá) "VIRGILIO" 7 de diciembre ESCALAS: Venezuela, Colombia, Ecuador y Perú. Gibraltar--Buenos Aires "OCEANIA" 13 de diciembre ESCALAS: Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Río Grande, Montevideo y Buenos Aires. Villefranche (Niza)--Buenos Aires "AUGUSTUS" 18 de diciembre ESCALAS: Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. PAGO DE LOS PASAJES EN PESETAS INFORMES: JOAQUIN DE VICTORIANO, Bretón de los Herreros, 17, y JACINTO ABETUVA, Once de Junio, 18. —LOGROÑO (La Rioja) —5—12—1937.

RIOJA BAJA

KINCON DE SOTO, 4.

ACCIDENTE DESGRACIADO.— Anoche, a las 21.10, cuando efectuaba maniobras con el tren especial número 331 el guarda aguas de esta estación del ferrocarril, Antonio González Sáenz, casado, de 40 años de edad, natural de Basurquilla (Segovia), tuvo la desgracia de ser aplastado y morir por la máquina número 1986, en el mismo paso a nivel de la carretera Tarazona-Francia. Arrojado unos 70 metros quedó depositado en la caja de la vía, por cuya circunstancia tuvo que detenerse en aguas el "tráfico" de la noche.

El accidente se produjo al salir del accidente el factor autorizado señor Ceñaloz, en funciones de jefe de Estación, el cual dió aviso al Juzgado municipal, que se presentó rápidamente, procediendo al levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio, quedando expedita la vía.

El desgraciado agente deja tres niños de corta edad y viuda en estado de empobrecimiento mental. Tanto por estas circunstancias que concurrían en el finado, como por sus excelentes dotes, ha producido el hecho general consternación en esta vecindario y, especialmente, entre sus jefes que la profesaban gran estimación.

BALLE DE POSTEL.— El domingo último pasado se obsequió por las autoridades locales a oficiales y suboficiales que descansan en este pueblo con un baile de honor al que acudió lo más selecto y bonito de nuestra juventud femenina. El acto duró hasta la madrugada y resultó brillantísimo. Les invitados manifestaron, al final, su más profundo reconocimiento al alcalde organizador y se mostraron sumamente complacidos.

PLATO UNICO.— La recaudación correspondiente al mes de noviembre próximo pasado asciende a 3.315,75 pesetas por "Plato único", 426,70 por "Junes sin postre" y 131,75 por donativos para incremento del subsidio por combatientes. En total 2.914,20 pesetas. ¿No sección de parte de las autoridades la falta de poder crear en esta localidad alguna de asistencia social? Se aproxima el invierno y hay bastantes familias que, indudablemente, experimentarán sus rigores. Es de todo punto necesario satisfacer los deseos del Caudillo y procurar que en ningún hogar falte pan y calor. Sabemos que nuestro celoso alcalde se preocupa mucho de estos problemas.

RECOMPENSA MERCEDADA.— El "Boletín Oficial del Estado" del día 2 de los corrientes publica una disposición concediendo la Medalla de Suficiencias por la Patria, con pensión diaria de 15 pesetas e indemnización

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27 Tls. 1119 y 1752

PELUQUEROS y BARBEROS Crema para afeitar, superior, se vende Bretón de los Herreros, 8. Peluquería.

APRENDIZ DE ANADERIA, con o sin principios, se necesita. Mercaderes "Casa Gracia".

CASAS. Vendo dos, 10.000 pesetas cada una. Razón en LA RIOJA.

TEMPORADA DE TURRONES CEDO SITIO lo más céntrico, luz y escaparatés.

CONTRIBUCION PAGADA. VENDO MAQUINA DE ESCRIBIR "Underwood", número 5. Informes en esta Administración.

RECOMPENSA MERCEDADA.— El "Boletín Oficial del Estado" del día 2 de los corrientes publica una disposición concediendo la Medalla de Suficiencias por la Patria, con pensión diaria de 15 pesetas e indemnización

PASTRANA TELEFONOS: 1754 y 1258

LABRADOR:
La Falange E. T. trabaja por tu liberación y Franco la guía.

LA RIOJA

LABRADOR:
El Servicio Nacional del Trigo es un avance de Justicia.

CAMPAÑA PRO-AGUINALDO DEL SOLDADO

En la emisión de anoche de "Radio Rioja", el ilustrado sacerdote don Francisco Prado Lezana, Jefe de la Subdelegación Provincial de Prensa, Propaganda y Radio, del Estado, pronunció la siguiente alocución:

Día tras día, en esta patriótica y por tantos títulos plausible campaña pro AGUINALDO DEL SOLDADO se os viene hablando, simpáticos radio oyentes, de los beneficios que debéis a quienes, por vosotros, por vuestra tranquilidad, luchan en los frentes de batalla para devolver a España su prestigio imperial, su grandeza cristiana, arrancándola de la garra inmunda del comunismo anticristiano y antinacional. Todo es verdad. Y aunque solo fuera por gratitud deberían abrirse con espléndida y munificencia los bolsillos de los buenos patriotas para llevar a los valientes, en estas típicas fiestas de Navidad, el cariño de todos hecho dádivas y presentes.

Pero yo quiero llamar también a vuestros sentimientos humanitarios para que, en medio de vuestras comodidades y al calor de vuestros hogares, no olvidéis a los que en las trincheras y parapetos, en las marchas a pie o motorizadas, en los provisionales y no muy cómodos alojamientos de la retaguardia, soportan con abnegación y hasta con alegría las inevitables molestias de la vida de campaña.

El soldado, sin contar los peligros que su vida corre cuando el clarín de guerra le llama a la pelea y al calor de sus potentes aparatos sembradores de ruinas y de muerte, ha de soportar privaciones en la alimentación, vestido y alojamiento; sufrir los rigores del calor y las fieras inclemencias del frío y de la lluvia, temibles enemigos suyos; aguantar, a pie firme, y arma al brazo, las horas larguísima de centinela o de temida emboscada, el viento y el hielo, la nieve y la celosía. Que hablen, sino, los que en la gloriosísima campaña del Norte ¡Viva el invicto General Mola! conquistaron, monte a monte y palmo a palmo, el territorio vasco y las montañas de Santander y los picos de Asturias para devolver a España esas flores, cientos comarcas que la locura separatista o el veneno marxista habían apartado de su materno regazo. Que hablen, también, los que, en el Pirineo aragonés, sin temor a sus rigores, contienen las acometidas de la bestia roja hasta que en el reloj de la Providencia y en el de nuestros mandos militares suene la hora de su definitivo aplastamiento.

¿Privaciones por España? ¿Sufrimientos por la Patria amada? Recordad a Oviédo, el Alcazar de Toledo, Santa María de la Cabeza, Belchite, Huesca... ¡Dad a la Ciudad Universitaria y preguntad a los que, día tras día, y con su blimo y callado heroísmo, mantienen hace más de un año, clavado en el corazón de la fiera roja ese arpon mortífero; ¡Dad a las frías trincheras de Somosierra, de Navarra, del Alto del León! Recordad los frentes del Sur y el cerco de Madrid y veréis en todas partes escritas estas palabras: HEROISMO, SA, CRIFICIO.

Cuando el soldado descansa en pueblos de la retaguardia ha de atender a las múltiples necesidades del servicio: limpieza y cuidado del ganado y material, acarreo de municiones, entronamiento propio... Sólo hay en él resortes interiores que lo mantienen firme en su puesto de honor y de peligro: su juventud y su patriotismo, que dan a sus esfuerzos de exuberante vida prorum, pliendo en alegres jotas y evocadores cantos regionales que rasgan el viento acompañados de populares instrumentos musicales, mientras el cañón retumba y el trimitor descansa su mortífera carga.

Queridas esposas, ¡sois madres! pues entre los soldados hay también muchos que lo son y que dejaron casa e hijos para ir a la guerra. ¡Sois jóvenes! Millares como vosotros y que sienten amor a su casa y familia, los hay en los frentes y cuarteles.

Madres, hermanas, novias. Por vuestros hermanos, por vuestros hijos, por vuestros prometidos por los hijos, hermanos y prometidos de las que, como vosotros recibieron de Dios un corazón hecho para el amor y el sacrificio. Que no quede nadie sin contribuir en la medida de sus fuerzas al "AGUINALDO DEL SOLDADO" para que hasta todos llegue el fervor, la admiración, y la gratitud de la retaguardia en las conmovedoras y hogareñas fiestas de Navidad.

La Rioja debe demostrar su característica hidalguía y proverbial generosidad respondiendo unánime al patriótico requerimiento hecho por nuestro Generalísimo y marchando a la cabeza en las listas del "AGUINALDO". Inculcad a los niños el sentimiento dulcísimo de la caridad y hacéd que la practiquen con el soldado. Sentíos todos orgullosos y ufanos de contribuir al máximo incremento del "Aguinaldo". Vuestro mejor premio será el premio de las almas generosas y caritativas: la interior e insuperable complacencia de serlo. Pero pensad que el soldado agradece también, muy de corazón, esos recuerdos y que la Patria exalta a sus buenos hijos.

¡Todo por nuestros soldados!

¡Viva el Ejército Español!
¡Viva España!

Los niños y la chatarra

Como la Escuela ha de ser una sociedad infantil dentro de la sociedad hermana y no cabe otra cosa que convertir a aquella en una comunidad que desenvuelva la vida del niño todo lo más semejante posible a la vida real, para adiestrarle en el papel que más tarde ha de verse obligado a desempeñar... y como esto requiere que la vida se leve a la Escuela para no hacer vivir al niño un ambiente artificial, hablándole y haciéndole trabajar sobre lo que le interesa, por estar en contacto con él, toda vez que se encuentra dentro del ambiente en que se halla colocado...

Y como todo esto es transformar la educación individual en educación social, en la que el niño, sin perder su individualidad, colabore en la actividad social al igual que ve hacer... Y como para ello es necesario que la Escuela deje de estar limitada por cuatro paredes y que todo sea escuela, incorporándola a la vida a la vez que la vida es incorporada a la Escuela, en la que por medio de la actividad de la colaboración sea el niño el principal factor de su propia obra...

Por eso, y siguiendo este moderno hacer escolar, el "Colegio de Valvanera" de esta capital, dirigido por los Hermanos Maristas, ha querido que sus alumnos, por convicción, tomen parte en el "Día de la chatarra". Y así los niños, estos pajarillos escolares, que tan propicios están siempre a la alegría que cualquier juego les proporciona, y que del más insignificante objeto hacen instrumento de sus predilectas diversiones, acaban de dar ejemplo de patriotismo; mejor dicho de "seriedad" patriótica, con motivo del día de la chatarra.

Con admirable entusiasmo y como a ver "quién puede más", han establecido ellos el pugilato de superación; y éste un cacharro viejo; aquel otro que aún podría servir, pero que generosamente lo inmoló al servicio de la Patria. Un grupo, mucho mejor; otro, objetos de metal de distintas clases, de objetos que fueron buenos, y todos, como hormigas, llevando lo que pueden, han llegado a reunir la estimable cantidad de cinco mil kilos.

Y con qué placer habrán reunido para su colección individual el juguete de moda: los casquillos de las distintas armas, amén de 14.100! bates de fusil; pues de todo han sabido prescindir con gozo, y todo, todo lo han hecho que sea chatarra.

Nos complacemos en felicitarlos y citamos el caso que en sí anuncia a los soldados que para mañana está forjando el Generalísimo Franco.

Comisión Provincial de Incautación de Bienes

CIRCULAR

A fin de prevenir, antes que sancionar con rigor ejemplar, se hace público que, en caso de comprobarse, la cesión en cualquier forma u ocultación de sus bienes, industria o negocio por parte de cualquier persona sometida a expediente de Incautación que se haya efectuado con posterioridad al 18 de Julio de 1936, tanto el cedente como el cesionario serán puestos a disposición de los Tribunales de Guerra en depuración y castigo de su conducta, estimada a efectos legales, como de auxilio directo a la rebelión.

Logroño, 4 de diciembre de 1937. II Año Triunfal.

El Gobernador civil Presidente, FRANCISCO RIVAS Y JORDÁN DE URRIES

INTERVENCIÓN DE CREDITOS

Por acuerdo de las respectivas Comisiones Provinciales de Incautación de Bienes, han sido declaradas sin efecto la intervención de los créditos existentes a favor de:

Riviere S. A.; Hules e Impermeables Rosich S. A.; Industrias Sánchez S. A.; Baynal y Lionch Sucesor.

Por estar exentos de la responsabilidad a que alude el artículo sexto del Decreto-Ley de 10 de enero de 1937.

Lo que se hace público para conocimiento de los deudores.

Logroño, 4 de septiembre de 1937. El Gobernador civil Presidente, FRANCISCO RIVAS Y JORDÁN DE URRIES

NUESTRO SENTIDO DE IMPERIO

ESPAÑOLES: Que la Patria —este nombre entrañable, inmortal y sagrado— no es la tierra de las regiones, soporte físico de nuestra cuna y de nuestra vida, sino algo espiritual, permanente y como eterno; la conciencia de la Continuidad moral e histórica en el destino común y universal de que cada uno de nosotros debe sentirse parte. La Tradición, españoles, que no necesita ligarse al soporte territorial del suelo: que es la fé ardiente y expansiva, el nombre del héroe, del poeta y del santo; el laurel victorioso de las batallas; la penitencia desgarrada de los ascetas; la palabra de oro de los Maestros; la Ley, la costumbre, las instituciones seculares más fuertes que el bronce que desmorona el tiempo... y los romances de los caminos y los cuentos de pastores y de lobos, que desgranán la abuela junto al fuego con su lengua joven y emocionada en torno de la familia.

La familia, sí, integral magnífica de la Tradición, es el concepto augusto de la Patria: la gran Familia Española. Y ¿qué rango tenía la gran Familia Española? Pues rango de Imperio. Que no lo olviden los nacionalistas. Por eso era desde el nacer Tradicionalista la Falange: porque nuestras flechas son las lanzas imperiales de la rendición de Breda, de las conquistas de Flan-des, de Lepanto y de Pavía; y el dardo imperial de fuego enamorado que llagó el corazón de Santa Teresa; y la espada imperial de Felipe II y de Gonzalo de Córdoba y el asta imperial para el estandarte del César Carlos, para el pendón de las Navas... para esta bandera roji-negra que se levanta ahora, con el ansia delirante de ondear a vientos católicos e imperiales. Y junto a las flechas el Yugo combo que es madera española para las quillas imperiales de las carabelas de Colón, que arrancaron mundos al sueño y a la audacia: el Yugo que es puente invencible sobre tierras y mares por donde pasan en triunfo nuestra Ley, nuestro derecho, nuestra cultura, nuestra sangre a las gentes bárbaras del mundo, este Yugo de la Falange, que se mete ahora en la tierra eterna de Castilla como un arado imperial muy hon-do, para que la siembra toque la raíz de España, y junto a la cosecha de la espiga de oro, salta la cosecha imperial de la Patria, del Pan y de la Justicia, por que el Imperio es menester de soldados, de artesanos y de poetas.

(Del discurso de Izardiaga en Vigo)

LA FESTIVIDAD DE SANTA BARBARA

La Patrona de los artilleros fué honrada con sencilla solemnidad

Con arreglo al programa que habíamos anunciado se celebraron ayer los festejos anunciados en honor de la Excelenta Patrona del Arma de Artillería.

Por encargo de la Asociación de Señoras de Santa Bárbara, de los artilleros, tuvo lugar, a las once y media, en la iglesia de San Bartolomé, una solemne misa que fué dicha por don Mateo Sáenz, actuando de diácono don Victoriano Irurzun y de subdiácono don Felipe Reñares, predicando el R. P. José María Azpiroz, S. J., que desarrolló elocuentemente el tema "La sotana y el uniforme". Previo saludo a las autoridades, Asociación de Señoras de Santa Bárbara, fuerzas armadas y a cuantas personas llenaban por completo el templo, dedecó en su peroración un recuerdo a los caídos en campaña y a los mutilados en ella.

La parte musical de la misa estuvo a cargo de distinguidas señoritas que cantaron la de Rabanallo y al final el Himno de la Academia de Artillería, haciéndolo admirablemente por lo que merecieron sinceras felicitaciones.

La banda de cornetas del Regimiento de Artillería y la de música del regimiento de Infantería de Ballén, 24, dieron realce al acto.

Ocuparon sitio preferente del templo la Junta de la Asociación de Señoras de Santa Bárbara, el Excmo. Sr. Gobernador militar, Excmo. Sr. Gobernador civil; jefes del Regimiento de Artillería y de otros cuerpos; Vicepresidente de la Excmo. Diputación, en funciones de presidente, señor Amelivia; nutrida representación del Excmo. Ayuntamiento, representaciones de centros oficiales, Cámaras y Asociaciones.

Asistió una batería del regimiento con el estandarte de éste, al que se hicieron los honores de ordenanza al entrar y salir del templo, en manos del Teniente Coronel don Luis Marañón.

La Batería de Artillería, tanto al salir de la iglesia como al regresar a su cuartel fué objeto de nutridísimos aplausos.

Mañana, a las once, en San Bartolomé, se dirá misa en sufragio de los artilleros muertos en campaña y con

esto darán fin los actos oficiales del Cuerpo que, por las actuales circunstancias se limitaron a los religiosos y a una comida extraordinaria servida a la tropa de nuestro Regimiento, el 12 de Ligera y a cuantos artilleros se encuentran en Logroño, de la que quedaron tan satisfechos que a gritos iban publicándolo por la calle con sus charangas improvisadas que hicieron las delicias del vecindario con sus piezas, mejor o peor ejecutadas por los tocadores, con sus coros generalmente bien afinados y con sus constantes vítores y gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!, que pudieron escucharse hasta bien entrada la noche.

Por su parte, muchos de los jefes y oficiales presentes en plaza, se distribuyeron en pequeños grupos y comieron en varios restaurantes, en los que reinó el buen humor sin olvidarse un momento de los compañeros a quienes ha tocado celebrar la Patrona en los frentes de combate.

Por la tarde, en Los Leones, se organizó un baile en el que oficiales y suboficiales obsequiaron espléndidamente a las señoritas que acudieron a acompañarles para hacerles agradable la velada.

Bien, muy bien celebraron nuestros artilleros la fiesta de su Patrona, pues si bien el recuerdo de los ausentes era constante, la seguridad de que muy pronto han de verse de nuevo reunidos en la paz, brillantemente ganada con la derrota total del holchevismo, les hacía reaccionar en sana alegría.

Los soldados dieron, como ya teníamos indicado, su nota deportiva y de la reseña del partido, vamos a dejar hablar a un soldadito que ha querido ayudarnos en nuestra tarea, cuya atención agradecemos.

EN LAS GAUNAS

25 Batería, 3 vecchd??o

25 Batería, tres; 12 Batería, cero. Para festejar la festividad de su Patrona, Santa Bárbara, los artilleros encuadrados en las baterías 12 y 25, organizaron la celebración de un encuentro futbolístico de desafío, anunciado con anterioridad en las columnas de LA RIOJA. A nosotros

Gobierno civil de la provincia

Junta Provincial de Precios

Con objeto de que puedan realizarse transacciones, sin paralización comercial en materia de embutidos, esta Junta de mi presidencia ha acordado fijar los siguientes precios para fabricantes:

Chorizo de lomo puro curado, 9 pesetas kilo en cajas o paquete y a 9,50 pesetas kilo en lata.

Chorizo de mezcla curado, a 7 pesetas el kilo en cajas o paquete y a 7,50 pesetas kilo en lata.

Chorizo tipo Sierra de Cameros, de lomo puro, curado, a 10 pesetas kilo.

Todas las demás clases que se elaboren, guardarán la debida relación en sus precios con los tres tipos señalados; cumpliéndose en todo momento las Disposiciones vigentes sobre elaboración y las referentes a certificados y marchamos en los casos aplicables.

Jamón curado, sin piel ni tocino, a 9 pesetas kilo en piezas de más de cinco kilogramos, disminuyendo adecuadamente el precio en los jamones más pequeños.

Todos estos precios se entenderán con carácter provisional, hasta tanto no sean aprobados definitivamente por la Comisión de Industria, Comercio y Abastos de la Junta Técnica del Estado.

Logroño, 4 de diciembre de 1937.—II Año Triunfal.

El Gobernador Civil Presidente,

FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

Los vagones consignados al comercio tienen que descargarse en el plazo de 24 horas

En cumplimiento de órdenes rigurosas de la Superioridad encaminadas a que los vagones rindan el máximo servicio en las actuales circunstancias, se advierte al comercio que todos los vagones cargados que lleguen a las estaciones de destino, serán descargados inexcusablemente en el plazo improrrogable de 24 horas, bien entendido que una vez que haya transcurrido dicho plazo, contado a partir de la llegada del vagón, se procederá a esta labor de descarga por cuenta y riesgo de los consignatarios, sin perjuicio de las sanciones a que hubiere lugar por falta de auxilio a las autoridades.

Lo que se hace público para general conocimiento y de manera especial de los Jefes y personal de tráfico de las estaciones del ferrocarril y efectos oportunos.

Logroño, 1 de diciembre de 1937.—II Año Triunfal.

El Gobernador Civil, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

se nos escogió para recoger en unos breves apuntes las varias incidencias del partido y como nos lo prometimos interesante, a él fuimos decididos a emborronar unas cuantas cuartillas de las "cosas" que habrían de ocurrir en el campo de Las Gaunas, generosamente cedido por sus propietarios para este acto simpático. No se nos ocurre por más que le demos vueltas que comenzar esta crónica con la relación de los bravos contendientes y que saltaron al campo alineados como siguen:

"12 Batería".—Navas; Pabito, Rey; Paternina, Polidura, Mariano; Abel, La Hoz, Quintanilla, Ruiz y Güemes.

"25 Batería".—Bermeo; Mora, Lafuente; Calva, Velarde, Pinillos; Arbizu, Gutiérrez, Olavarria, Treviño y Perojo.

¡Iniciase el juego con avances cortos de uno y otro bando. Peleoteo sin importancia y jugadas de tanteo llevadas a toda rapidez. Por la forma de desarrollarse estas se nota de primera impresión la falta de entrenamiento de los jugadores, quienes ponen de su parte la mayor atención para hacernos a todos interesante el partido. Ligeros momentos de peligro en ambas puertas, con lo que pueden lucirse los bravos defensores de las mismas, transcurriendo el tiempo en juego sin importancia y aburrido, que los compañeros gallegos quieren distraer con aires de su tierra y a la par olvidar la morriña a sonos de galta, lanzando los gemidos lánguidos de suaves tonadas de Curros Enríquez. Se interrumpe esta lasitud con la emoción de una jugada bonitísima de Perojo, quien solo con el estérreo y a los veinte minutos del comienzo marca el primer tanto de fuerte chut raso que es acogido por sus compañeros de equipo y batería con abrazos y aplausos frenéticos. Se hace saque en el que los de la 12 parecen estar dispuestos a sacarse la espina que de tan magnífico chupuzo les clavó Perojo, realizándose con ello algunas jugadas cerca de la meta de la 25, sin alterar la mínima diferencia señalada en el apuntador y con lo que finaliza el primer tiempo, que a decir verdad resultó un poco eso y aburrido, pues descontando algún que otro momento de interés al resto de él fué nada entre dos platos.

Los airosos contendientes nos prometieron enmendarse su actuación con lo que quedamos algo satisfechos y

a fuer de sinceros diremos que supieron cumplir sus promesas, porque esta segunda mitad dió lo suyo y lo de la otra y en ella pudimos recoger interesantes apuntes. Mas no anticipemos las cosas y sigamos la pauta de detallar el encuentro con el orden metódico que no hemos propuesto. Da su principio esta segunda jornada con juego nivelado de campo a campo y avances a todo tren. Un chat bombeado sobre la puerta de la 12 es recogido por Treviño, quien al rematar rápido, bate al guardameta contrario y consigue para su bando el segundo tanto. Con esto se nota algo de desconcierto en los jugadores de la 12, que juegan con bastante nerviosismo y en rápidas arremetidas pretenden doblar al trió defensivo contrario sin conseguirlo. Apuntamos varios ataques de la 12 con fuerte presión y en el que interviene brillantemente su delantero centro, Quintanilla y Abel, quienes a pesar de sus brujos y corajina, no ven compensados con frutos sus esfuerzos. Mora y Lafuente, bien compenetrados ambos, defienden en sus respectivas alas las varias acometidas de sus contrarios y en la delantera son Treviño y Perojo los que llevan el peso de los avances. Por momentos se intensifica la emoción del encuentro y a ratos se ven jugadas personales de alto relieve. Un avance llevado desde su línea por Mora y que entrega en pase reposado a Perojo, bien creíblemente iba a dar un susto, dando tan sólo ocasión a que el portero de la 12 se luciera en estupenda estridida. Abel, el inocente Abel, intenta avanzar dueño él solo del estérreo, mas un contrario "brutalmente" le echó por los suelos sus ilusiones de "mojar". Es Arbizu, quien en este segundo tiempo ha mejorado bastante su actuación, el encargado de marcar el tercer tanto y en una jugada bien preparada por Treviño, dicho entre líneas el "as de la tarde", después de un avance veloz del quinteto delantero de sí. Pues el resto de él fué de igual calidad que al principio, motivado quizás por el decaimiento de los "doceavos".

Nos resta señalar los méritos y desméritos del encuentro y es esto cosa que nos preocupa un poco. Somos amigos de todos los jugadores y por eso señalamos sin hacer distinción que todos se portaron como mejores y portarse. Los mejores como mejores y los peores como buenos, que es tanto como decir que lo hicieron como tales (fíjamos a decir manos) pudieron hacerlo con sus pies.

Creemos que hemos cumplido brevemente el encargo que se nos hizo y sin más que reseñar nos despedimos hasta la próxima.—Solis.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.—Eusebio Martínez Díaz.
Defunciones.—Petronilla Angulo Rubio Clavijo, de 74 años, de Fuenmayor; Jesús Fernández Velasco, de 4 años, de Logroño; Pedro Caballero Rodríguez, de 28 años, de Sarría (Lugo).
Matrimonios.—Ninguno.

C. Benito Rodríguez

ESPECIALISTA
Reumatismo.—Gota.—Clásica
Hemorroides.—Varices.—Úlcera
Curación radical sin operación
Medicina General.

HERMANOS MORAY, 11, segunda

CREMA DENTAL CIENTIFICA

PROFIDÉN

PARA LA HIGIENE DE LA BOCA